

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII, Erődy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 338-330  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1952 november 12 6óra 0 Óperó

Az éi zem Budapesti Csokoládégyár 159 sztahanovistája 350 új dolgozónak adta át munkamódszerét

i gyr/ho Tom 4+6 P

A Budapesti Csokoládégyár ebben az évben már másodszor nyerte el az élüzem kitüntetését. A kimagasló eredményt annak is köszönhetik, hogy az üzemben a Róder-mozgalom kiszélesedett, a sztahanovisták átadják munkamódszerüket dolgozó társaiknak. A Budapesti Csokoládégyárban 159 sztahanovista dolgozik. Nemcsak jó munkamódszerrel és kisebb-nagyobb újításokkal állnak a termelés élén, de azzal is, hogy 350 új dolgozónak adták át munkamódszerüket és elérték, hogy ezek egy hét alatt 100 százalékos teljesíteteket. Az üzemben már nincs 100 százalékos alul dolgozó. A sztahanovisták megfogadták, hogy a negyedik negyedévben további hat sztahanovistát nevelnek.

A sztahanovisták munkamódszerátadásának eredménye, hogy a Budapesti Csokoládégyár harmadik negyedévi tervét 88.000 kilo édesség gyártásával teljesítette túl.

A Budapesti Csokoládégyár sztahanovistái nemcsak az üzemi termelés élén járnak, de közülük négy most kapta meg a "szakma legjobbja" kitüntetését: Szabó János rugátkészítő, Tormási László fondantkészítő, Krakó János cukorkakészítő és Tóth Lászlóné csomagoló./MTI/

Uj szorakozohely létesül a X. kerületben

i Bi/KV/ho 4+3 P

Még ebben az évben újra üzembe helyezik a Kőbányai uti volt "Aranykorék" halászsárdát, amelyben halkülönlegességeket szolgálnak fel. A helyiséget most bővítik, az étterem mellett külön eszpresszóaszt is létesítenek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

32. kiadás 1952 november 12 6 óra 05 percre

Nyolc-tízféle kenőcsöt gyárt a Budapesti Illatszert és Pipercsappangó, munkavédelmi célokra

i gyr/ho Ton 4+5 P

Az Országos Munkaegészségügyi Intézet segítségével a Budapesti Illatszert és Pipercsappangó ebben az évben különböző kenőcsöket gyárt munkavédelmi célokra. A harmadik negyedévben az első negyedévhez képest 19.000 kiloval több védőkenőcsöt készítettek.

A védőkenőcsök a dolgozók kezén, arcán megvédik a bort a savas, csipő anyagoktól. Van olyan védőkenőcs, amely a fény ellen ad védelmet a kátránnyal és aszfalttal dolgozó üzemekben. A kenőcs megakadályozza a bőrgyulladást. A luggal dolgozók számára cetsavas védőkenőcsöt gyártanak. A bentonitos védőkenőcs megakadályozza, hogy a bőr felkorrótozga dörzsölés következtében megsérüljön. Ugyancsak a kenőcs védelmet nyújt vegyszerek hatása ellen is. Az üzemben már 8-10féle védőkenőcsöt gyártanak. /MTI/

---

Háromszáz új levélszekrényt szereltek fel a fővárosban

i T/He/ho Ton 4 P

Augusztus elseje óta 300 új levélszekrényt szereltek fel a postás dolgozók a főváros területén. Új levélládákat állítottak fel a külső területeken, amelyek postaforgalma az utóbbi időben nagymértékben megnőtt. Csillaghegy, Békmegyer és több más helyen autós postások üritik a levélszekrényeket. Mielőtt a postások ezeken a helyeken csak naponta egyszer üritették ki a szekrényeket, most naponta háromszor-négyyszer is. A főváros belső részein is főleg a Nagykoruten és a Sztálin-uton több új levélszekrényt szereltek fel. /MTI/

---

Az év 10 hónapjában 215.000 kg (nyav) többet termelt a Budapesti Keksz- és Ostyagyár, mint tavaly egész évben

i gyr/ho Ton 3 P

A Budapesti Keksz- és Ostyagyár 1952 tíz hónapjában az előző évet megelőző a lisztes (ru) rtásában, Ebben az évben eddig 6.500 kilo védőkekész-szel, 80.000 kilo keksszel, 38.500 kilo töltött ostyával és 90.000 kilo töltetlen ostyával készítettek többet, mint tavaly egész évben. /MTI/ 9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1952. november 12. 6 óra 10 perc

A november 7-i verseny lendületében megszüntették a beralap túllépést, behozták a terv-lemaradást a Hazai Pamutszövő Gyár dolgozói

1 Ns/W/He Tom 4 + 5 P

A Hazai Pamutszövő Gyár szeptember havi beralap előirányzatát túllépte, s ugyanakkor tervét sem teljesítette. A nagyarányú beralap túllépést és terv-lemaradást egyrészt az erősen meglazult munkafegyelem idézte elő. Sok hiányzó és későn járó dolgozó volt a gyárban, emiatt a gépállási idő erősen megnövekedett, amihez a műszaki hibák

járultak. A munkafegyelem lazulását fokozta, hogy nem ellenőrizték eléggé a hiányzásokat és késéseket. Ezek a hibák okozták, hogy a szeptemberi beralap-előirányzatot 21 százalékkal túllépték és a tervet csak 93 százalékra teljesítették.

Az üzem vezetősége elhatározta, hogy November 7-én tiszteletére felszámolja a hiányosságokat. A pártbizottság a szakszervezettel és a vállalatvezetőséggel együttesen ellenőrizte az igazolatlanul késő vagy hiányzó dolgozókat. Komoly pénzbüntetéseket szabtak ki, sőt súlyosabb esetekben el is bocsátották a munkafegyelem ellen vétőket. A százszázalékon alul teljesítőket az üzem sztahanovistái segítették munkájukban. Munkanódszerük átadásával a norma alatt teljesítők színt a korábbi 60 százalékról október végére 35 százalékra csökkentették. A szövő hiány miatt gépállást a szeptemberi 2.4 százalékkal szemben október 31-ig 0.33 százalékra szorították le, ugyanakkor a káncfonalhengor hiány okozta gépállásokat is megszüntették azzal, hogy elegendő mennyiségű tartalék hengert készítettek elő.

A november 7-i verseny lendületében, a gyár dolgozói elértek, hogy októberben nem volt beralap túllépésük, sőt előirányzatukkal szemben több mint 70.000 forintot takarítottak meg a beralap gazdaságosabb felhasználásával. Tervüket pedig, - az előző hónapi lemaradást behozva - 106.8 százalékra teljesítették. /MTI/

M T I B E L F Ö      H I R E K

B 4.kiadás

1952. november 12.

6 óra 15 perc

Koronát és hidfognótlást is készíthetnek a dolgozók a társadalombiztosítás keretében

1 Bo/Ma/He M1 3 P

A dolgozóknak a múltban nagy gondot okozott, hogyan pótolják hiányzó fogait. A társadalombiztosítás keretében ugyanis a dolgozók csak foghuzást, fogtömést végeztethettek, teljes, vagy részleges műfogsorokat csináltathattak. Ha korona, vagy hidra volt szükségük ezeket csak magánorvosoknál csináltathatták meg.

A minisztertanács legutóbb hozott nagyjelentőségű határozat kiterjesztette a dolgozók fogászati ellátását. Ezentúl térítési és szeg ellenében korona- és hidfognótlásban is részesülnek. A koronák, illetve az egyes hidrészek tagonkénti térítési díja 30 forint. A fogászati ellátás kiterjesztése az igényjogosult biztosítottakon kívül családtagjaikra is kiterjed.

A fogpótlásokat és az ehhez szükséges előkészítő munkákat a dolgozók munkahelyé, vagy lakóhelye szerint illetékes szakorvosi rendelőintézetek végzik. A rendelések zsufoltságának elkerülése érdekében a családtagok, nyugdíjasok, táppénzes állományban lévők, rokkantak, iske lakótelesek részére délután 5 óráig készítenek fogpótlást. A dolgozók részére a fogászati rendelések délután 5 órától a rendelési idő befejezéséig tartanak.

Az egészségügyi minisztérium utasítása szerint a fogászati ellátás kiterjed a kórházban ápolott biztosított betegek fogászati gyógykezelésére, szájsebészeti ellátására, foghuzásra és fogtömésre is. /MTI/

Rövidesen bemutatásra kerül a "Szárnyaló dallamok" című színes szovjet film

1 Ha/Ha/He M1 3 P

Még ebben az évben bemutatják filmszínházaink a "Szárnyaló dallamok" című színes szovjet zenés filmet, amely a hazánkban nagy sikert aratott "Nagy koncert" testvérfilmje. A film az orosz és szovjet zeneirodalom legszebb darabjait eleveníti fel, Glinka műveitől Sosztakovics oratóriumáig, kiváló moszkvai és leningrádi művészek előadásában. A szovjet filmgártásnak ezt a kiváló alkotását Ivanovszkij és Rappaport rendezte. /MTI/

9

B E L F Ö L D I H I R E K.

B 5. kiadás

1952. november .12. 6 óra 20 perc

Huszezer liter benzint takarítanak meg a Posta Központi Járműtelepének gépkocsivezetői a negyedik negyedévben  
i Vt/KV/Tom/Ma 3 plusz 4

A Posta Központi Járműtelepének gépkocsivezetői November 7-e tiszteletére tett felajánlásukban vállalták, hogy döntő terv-  
évünk utolsó negyedében 20.000 litert takarítanak meg az előirányzott  
benzinmennyiségből. A november 7-ig vállalt 6.000 literrel szemben már  
15.200 liter megtakarítást értek el.

Élenjár a benzintekorókosságban a gépkocsivezetők között  
Fekete Gyula, akinek megtakarítása a legutóbbi egy hónap alatt 40,2  
százalék volt. A Járműtelep élenjáró gépkocsivezetői a nagyarányú ben-  
zinmegtakarítást annak köszönhetik, hogy menetközben a gépkocsik ben-  
dületét jól kihasználják, gépkocsijukat gondosan karbantartják, a ko-  
nöanyagok minőségét és mennyiségét rendszeresen ellenőrzik és a kocsi-  
kat a közlekedési rendszabályok pontos betartásával észszerűen vezetik.  
/MTI/

A jó oktatók beállításával segítse az RM Művek az ipari tanulók fej-  
lődését

i Ggy/Tr/Ma Tom 4 plusz 5

A csepeli 1-es számú ipari tanulóintézet már több ezer  
jólképzett szakmunkást nevelt a hazának. Napfényes, koraszű műhelyek-  
ben tanúlnak itt most is az ipari tanulók. Jól felszerelt tanteremekben  
hallgathatják az elméleti előadásokat, s a jó pedagógusok törődnek fej-  
lődésükkel.

A tanintézetet a csepeli RM Művek patronálják. Az RM  
Művek még az augusztusban megkötött szerződésben vállalták, hogy az  
ipari tanulók mellé legképzettebb oktatóit osztja be, a gyárba kerülő  
másodéveseknek pedig csoportos oktatást biztosít.

Az új tanév már egy hónapja tart, de egyes üzemszázaknál  
még mindig bej van a vállalt kötelezettségek teljesítésével. A Gépgyár-  
ban nem szervezték meg a csoportos oktatást, a tanulók nem jutnak gép-  
mellő. Legtöbbjüket kevésbé képzett segédek mellő osztják be, akiknek  
még maguknak is fejlődniük kell. Egy-egy gyári oktatóra száznál is  
több ipari tanuló jut.

A Szerszámgépgyárban és a mintaszerszós üzemben sem  
foglalkoztatják eléggé a tanulókat. Az egyes vezetők nemtörődősége  
következtében fordulhatott elő az is, hogy a szerszámlakatos tanuló  
május óta havonként alig csinálnak még 4-5 szerszámot. Nem jobb a  
helyzet a vasöntőben sem, ahol a három ígért oktatót még ma sem je-  
lölte ki a vállalat vezetősége.

k

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1952. november . 12. 6 óra 25perc

/A jó oktatók ... folytat./ i Ggy/Tr/Mo Tom 4 plusz 5

Vannak azonban az RM Művek egyes üzemeiben jó példák is ezen a téren. Az Egyedi Gépkerbantartó üzem vezetősége a legjobb mestereket állította be az ipari tanulók mellé. Oktatással foglalkozik ebben a gyár részben Kiss János, a többszörös ujjó is. Itt nem maradt el az eredmény sem: az Egyedi Gépkerbantartó üzemenél az ipari tanulók negy százaléka teljesíti a tanulónormát, sőt az olyan osztályok is kivételnek, mint Kollner Gábor II-éves esztorgályos tanuló, aki normáját állandóan 140 százalékra teljesíti.

Ezzel szemben a Gőpgyárban Antosok Antal II-éves esztorgályos tanuló még nem is dolgozott esztorgápadon. Szalai József pedig, akitszériamunkára állították be az oktatók segítségével, nek hiánya miatt 80 százaléknál alig teljesít többet. /MTI/

---

Az Élüzem 'Hidépítő Vállalat békebizottságai lelkesen készülnek a Békekongresszusra

i VT/He/PE Tom P 3 +4

A Hidépítő Vállalat dolgozói a harmadik negyedévben végzett lelkes és jó munkájuk eredményeként elnyerték a büszke élüzem címet. Ebben komoly része van a vállalat békebizottsági aktíváinak is, akik állandó felvilágosító munkájukkal szilárd helytállásra, teljesítményük fokozására ösztönzik a dolgozókat.

A Hidépítő Vállalat központjának négy békebizottsága van. Augusztus óta minden hónap utolsó hetében a békebizottságok titkárai értekezletet tartanak, amelyen megvitatják az elmúlt hónapban végzett munkát, a nemzetközi békeharc frontján történt fontos eseményeket és ezek alapján megszabják a következő hónap feladatait. A békebizottságok titkárai és a vállalat valamennyi békeharcosa most a III. Magyar Békekongresszusra készül s ez új lendületet ad munkájuknak. R.

A III. Magyar Békekongresszus tiszteletére a Hidépítő Vállalat békebizottságainak titkárai vállalták, hogy a budapesti munkásszállásokon hetenként egy-egy alkalommal kiselőadást tartanak, ahol az időszerű nemzetközi kérdésekről és a békemozgalom eseményeiről számolnak be a dolgozóknak, továbbá vállalták, hogy az aktívák számát a nagy béketalálkozóig huszra növelik.

Gombosi Endréné, a vállalat központjának könyvtárosa felajánlotta, hogy a munkahelyeket béke-tárgyu könyvekkel látja el és a kétoldali keretében időről-időre megszervezi ezeknek a könyveknek ismertetését. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1952. november 12.

6 óra 30 perc

Iskolásaink számára szétszedhető rádiókat, "vetítő mikroszkopokat" gyárt az Iskolai Taneszközök Gyára

1 Si/no/PI SB 5 plusz lo -1 P

Ifjúságunk politechnikai képzettségének fokozására kormányzatunk a szemléltető taneszközök gyártásának nagyarányu fejlesztését iránnyozta elő. Erre a célra új üzemet, az Iskolai Taneszközök Gyárát rendezték be a Szentkirályi-utcában, ahol 11 üzmrészben folyik az általános- és középiskolai fizikai kísérletekhez, politechnikai oktatáshoz szükséges berendezések, műszerek gyártása. A gyárnak finommechanikai, lakatos, asztalos, forgácsolo, üvegtechnikai, kromozó és nikkelező részlegei vannak. Ez a vállalat a kialakulóban lévő új magyar tanszeripar magja.

Arra, hogy kormányzatunk milyen nagy gondot fordít a magyar ifjúság műszaki képzettségének emelésére, jellemző az új taneszközyár évről-évre növekedő termelése. Idén kétszer annyi fizikai taneszközt gyártanak, mint 1951-ben, jövőre pedig az idei termelést is megkettőszerezik.

Számos korszerű tanszer gyártását kezdik meg még ebben az esztendőben is. Általános iskoláink számára 14 új típus gyártását vették tervbe s ezek közül a szétszedhető, tehát szemléltető villanymotorok egy sorozata máris elkészült. Végleg megszűnik az, ami a múltban volt, hogy az iskolai szertárak nagy részében csak egy-egy Bunsen-égyő képviselje a technikát. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának tiszteletére elkészítette a gyár kollektívája az első magyar iskolai ado-vevő rádiókészülékeket is. Ezzel olyan taneszközt adnak középiskolásaink kezébe, amelynek segítségével könnyen elsajátíthatják a rádiószerelést. A gyár dolgozói még ebben a tanévben számos példányt adnak át középiskoláink részére ezekből a szétszedhető kísérleti eszközökből.

Az Iskolai Taneszközök Gyárának egy másik újdonsága a mikrovetítő berendezés, tulajdonképpen "vetítő mikroszkop", amelynek segítségével a mikroszkopikus metszeteket vászonra, falra vetíthetik. Tehát egyszerre az egész osztály tanulóinak szeme előtt megjelenedhet a parányok élete. A gyártástervezési osztály dolgozói most készítik elő ennek az új berendezésnek a sorozatgyártását, úgy, hogy még az 1952/53 tanév végéig ebből is kapjanak iskoláink. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 8. kiadás 1952. november 12. 6 óra 35 peró

A Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat dolgozói a Sztálin Vasmű kokszolóművéért

i Iv/ho/PE SB P 5

Öt éves tervünk negyedik évében átadják rendeltetésének egyik legnagyobb békealkotásunkat: a Sztálin Vasmű kokszolóművét. Az új kokszolómű felépítésével lehetővé válik, hogy hazánkban is gyárthassunk kohókokeszt. A Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat dolgozóinak feladata, hogy a kokszolóműhöz száz rögzítőoszlopot készítsenek el december 31.-ig. A gyár kollektívája - felismerve a feladat nagy jelentőségét - elhatározta, hogy a kitűzött határidő előtt, már novemberben leszállítja az oszlopok nagy részét. November 8.-án utnak is indították a Sztálin Vasmű felé a kokszolómű első tíz rögzítőoszlopát.

Lelkes verseny alakult ki a további kilencven rögzítőoszlop határidő előtti elkészítéséért is. Az oszlopokat Zamborszky Gyula és Durst József lakatos-csoportja készíti. A lakatosbrigádok az év elején a kisebb-nagyobb súlyú vasszerkezeteket emberi erővel továbbították a megfelelő helyre, s a furást kézfúróval végezték. Most az alkatrészek könnyebb elszállítására tíz tonna teherbírásu darut szereltek fel s a furást is géppel végzik. A szerelők Durst József csoportvezető javaslatára különleges sablont alkalmaznak s ezzel is gyorsabbá vált a vasszerkezetek szerelése.

Az üzen dolgozóinak jó munkáját mutatja, hogy a második szállítmányt, amely újabb tíz rögzítőoszlopból áll, november 11.-én elindították a kokszolóműhöz. /MTI/

k

A Budapesti Papírneműgyár dolgozói a műszakiak segítségével harcolnak az élüzem cím visszaszerzéséért

1 CsE/Ma/He Tom + 5 P -2

A Budapesti Papírneműgyár a harmadik negyedévi terv értékelésénél a papíriparban a második helyre került. Az üzem dolgozói három ízben nyerték el már az élüzem-jelvényt. Most célul tűnték ki, hogy a negyedik negyedévi terv teljesítésével visszaszerzik az élüzem megtisztelő címet.

Ebben a munkában nagy segítséget nyújtanak majd a dolgozóknak az üzem műszaki dolgozói, akik vállalták, hogy tervszerű karbantartással biztosítják a gépek zavartalan működését. A negyedik negyedévi terv idején a fűzetosztályon, ahol az iskolai füzeteket készítik, újabb hajtogató gépet helyeznek üzembe, amelyet egy régi, fűző-hajtogató gépből készítettek. Az új géppel a munka jelentősen meggyorsul és csökken az önköltség.

Az üzemrészek padlózatát legutóbb betonozták, mert a régi rossz padlón az anyagszállító kocsik, akár milyen óvatosan tolták is, sokszor felborultak, s így az anyag egy része selejtté vált. A műszaki dolgozók gondos előkészítő munkával a padlózat betonozását úgy végezték el, hogy a termelésben nem történt fennakadás.

A negyedik negyedévi terv sikeres teljesítése érdekében új módszert vezettek be a tervfelbontásban is. A negyedéves tervet hónapokra, harmadokra bontották, egészen a munkapadokig, s nemcsak nagyvonalakban jelölték meg, hogy mennyit kell a jelzett idő alatt termelni, hanem részletesen, munkadarabonként adták meg az előirányzatot. Ezzel jelentősen elősegítették a műhelyek munkáját, a dolgozók munkaversenyét, a felajánlások teljesítését.

A művezetők egymás között megszervezték azt is, hogy az üzemrészek idejében megkapják az anyagot.

A dolgozók a negyedik negyedévi terv teljesítését észszerűsítésekkel is elősegítik. A tűzőnök például új munkafogásokat vezetett be, ezzel a munka folyamatosabbá vált és teljesítményükben 198 százalékot értek el. /MTI/

- - -

R.

Készülnek a Ganz Villamossági Gyár dolgozói az első Békekölesön harmadik sorsolására

1 Fné/Fné/He SB 2 + 4 P

A Ganz Villamossági Gyár dolgozói lelkesen kivették részüket az eddigi kölesönjegyzésekből. Több mint tízenegymillió forintot adtak kölesön államunknak, ami többszörösen visszatért a különböző beruházásokkal. Erről tanuskodik az is, hogy a felszabadulás utáni években a beruházások révén ötszörösére nőtt a gyár termelése.

A dolgozók nagy érdeklődéssel várják az első Békekölesön harmadik sorsolását. Az eddigi tapasztalatok alapján tíz sorsolási tanácsadó bizottságot alakítottak, amelyek értékelik és népszerűsítik a nyertőseket, a nagyobb összeget nyerőket hangszórón keresztül zónéval, munkapadjuknál pedig rígnus-brigádok köszöntik. Az Országos Takarékpénztár üzemi fiókja a kisebb nyereményeket azonnal kifizeti a nyertőseknek. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10kiadás

1952. november 12.

6 óra 45 perc

Az őszi mélyszántásban elmaradt kerületek kövessék a XVII. kerület példáját

i Szo He KÁ No 3 + 3 P

A főváros mezőgazdasági kerületei versenyben végzik az őszi ~~műkakat~~ munkákat. Most már a II., IX., XI. és XII. kerületek is befejezték az őszi szántás-vetést és teljes erővel a mélyszántást végzik. tők

A mélyszántási versenyben a XVII. kerület van az élen. A kerület dolgozóparasztjai fáradságot nem ismerve dolgoznak és eddig már 800 holdon végezték el az őszi mélyszántást. A versenyben a második a IV. kerület 148 holddal, harmadik a XXII. kerület 117 hold mélyszántással.

A főváros mélyszántásban elmaradt kerületeinek dolgozói kövessenek el mindent, hogy az őszi mélyszántás meggyorsításával behozzák a lemaradást s zárkózzanak fel az élenjáró kerületekhez. /MTI/

---

A Közgazdasági Egyetem DISZ szervezete a Nemzetközi Diáknapi alkalmából kiállítást rendez

i AE/AE/He Mi 4 P

A tanulóifjúság országsszerte megünnepli november 17-ét, a Nemzetközi Diáknapi. A Közgazdaságtudományi Egyetem DISZ szervezete ebből az alkalmából kiállítást rendez, amely érdekes fényképfelvételeken bemutatja a világ demokratikus ifjúságának a békéért, a demokráciáért, az ifjúság jogaiért folytatott harcát.

A bejáráttal szemben felirat: "Éljen a világ ifjúságának harcoss összefogása!" A kiállítás anyagát ennek a jelszónak jegyében állították össze. Számos érdekes fotomontázs mutatja be a Nemzetközi Diákszövetségnek az egész világra kiterjedő sokoldalú tevékenységét, a többi között a gyarmati és kapitalista országok diákifjúságának súlyos küzdelmeit és a Nemzetközi Diákszövetségnek ehhez a küzdelemhez nyújtott támogatását. A terem közepén a budapesti és berlini Világifjúsági Találkozó felejthetetlen élményeit felelevenítő fényképfelvételek láthatók.

Érdekes képek mutatják be a párisi diáksztrájkot, s a közeloleti országok tanulóifjúságának tiltakozó tüntetéseit, amelyeket az életviszonyok romlása robbantott ki. Ezek mellett a Szovjetunió és a felszabadult népi demokráciák új életet építő ifjúságának boldog életét bemutató képek élesen kidomborítják a két világrendszer közötti hatalmas különbséget.

Az egész kiállítás meggyőző bizonyítéka annak, hogy a világ demokratikus ifjúsága elszánt akarattal sorakozik a békéért, a szocializ-

musért harcoló béketábor zászlaja alá. /MTI/

---

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B.11 kiadás

1952. november 12.

13 óra 10 perc

Számtalan közérdekű javaslat hangzik el a tanácstagok beszámolóin

i KJ/HM/EM Mi 4+2 K

/intézték

E hónapban tartják beszámolóikat a kerületi tanácsok tagjai. Minden kerületben naponta több gyűlést tartanak, amelyen a nép küldött-  
 tei beszámolnak választóiknak eddig végzett munkájukról. Elmondják, milyen  
 eredményekkel/el azokat a kéréseket és javaslatokat, amelyeket a dolgozók  
 a májusi beszámolókon felvetettek. A tanácstagok eddigi beszámolói sikeres-  
 nek mondhatók. A hozzászólások hangja, tartalma azt bizonyítja, hogy egy-  
 re szorosabbá válik a kapcsolat a tanács és a dolgozók között.

Kispesten

az eddigi 11 beszámolon 640-en jelentek meg és 56-an segítették közérdekű  
 javaslataikkal a tanács munkáját. Az Irányi Dániel utca 72. számú házban  
 tartotta beszámolóját Nagy Ferencné tanácstag. A hozzászólók közül  
 Rudacsek István Bem utca 18. szám alatti lakos eloadta, hogy abban a ház-  
 ban, ahol lakik, nincs vízvezeték és a lakók a téli hónapokban is kényte-  
 lenek a vizet a szomszédos házakból hordani. Kérte a vízvezeték-hálózat  
 bevezetését és a ház lakói nevében vállalta, hogy a csőhálózat lefekteté-  
 séhez szükséges földmunkák társadalmi munkában végzik el. Szóbel Dezső  
 tanácstag a Marx utcában tartotta meg beszámolóját nagyszámu választó  
 részvételével. Itt Papp Károly a Boné András utca 13. számú ház lakója  
 elmondotta, hogy a rossz világítás miatt az utca nagyon sötét és este  
 könnyen/baleset/történhet. Javasolta a villanylámpák középre helyezését.  
 Bodor Katalin, Bethlen Gábor utca 18. szám alatti lakos a környék házi-  
 asszonyainak régi kívánságát tolmácsolta: mákdarálót kért a KOZLERT üzle-  
 tekbe. Hungária ut 11. szám alatt Székely Ignác tanácstag beszámolójához  
 elsőnek Szunyog István, Endre király utca 4. szám alatti lakos szolt hoz-  
 zá. Javasolta: vezessék be az állami lakotelepre is a vezetékes rádiót,  
 a mult haladásellenes személyeit népszerűsítő utcaneveket pedig mielőbb  
 változtassák meg.

A VII. kerületben

27 tanácstagi beszámolon 197 közérdekű javaslat hangzott el. Gara László  
 Dohány utca 84. szám alatti lakos például zöldségüzlet létesítését kérte  
 a környéken, Gyurkovics Ferenc, Szövetség utca 30/a szám alatti lakos pe-  
 dig új TEJÉRT és RÖLTEX-bolt megnyitását javasolta. Vig Imre tanácstag  
 beszámolóján a résztvevők héttagnu bizottságot alakítottak, melynek tagjai  
 vállalták, hogy napközben az Almássy-téren a felvilágosító szo fegyveré-  
 vel harcolnak a tér kerítésének, padjainak és fáinak rongálása ellen.  
 Tóth Sándor tanácstag beszámolóján Brünnauer Albert Rákoczi ut 8/a. szám  
 alatti lakos bejelentette, hogy a ház lakói társadalmi munkával kívánják ki-  
 venni részüket a Dob utca 40-42. szám alatti óvodapark építéséből. /MTI/

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952 november 12

13 óra 10 perc

Szemléltető képképzőállítás nyílt a IX. Telepy-utcai általános iskolában

t KC/ho/Hné Mi K 5 + 5

A IX. kerületi Telepy-utcai általános iskola pedagógusai kiállítást rendeztek azokból a szemléltető képekből, amelyeket a földrajz és a történelem tanításához használnak fel. A két teremben kiállított képanyagot Ancsel József, az iskola nevelője több évi munkával képes folyóiratokból és napilapokból gyűjtötte össze. A kiállítás központjában a Szovjetunióról szóló szemléltető anyag áll. Igen sok kép mutatja be az egyes köztársaságok mindennapi életét, a szovjet ipar eredményeit, az élenjáró szovjet művészet alkotásait. Külön/sorozat foglalkozik Moszkvával, a béke fővárosával. kép/

A történelmi anyag tanításának megkönnyítésére Ancsel József igen sok képet gyűjtött a Szovjetunió Kommunista Pártja történetéről. A kiállítás anyagában jelentős helyet kapnak a népi demokráciák is, amelyekről szintén sok kép, felirat szól.

Az iskola pedagógusai elmondották, hogy oktatómunkájukban igen jól tudják hasznosítani ezeket a képeket. A tanulók nagy érdeklődéssel nézik ezeket és közben - a képek feliratát elolvassva - gyorsabban, könnyebben sajátítják el a tananyagot. Emellett az ilyen szemléltető képanyag összeállítása nem okoz különösebb nehézséget és minden iskola könnyen megcsinálhatja.

A kiállítást meglátogatták a IX. kerület általános iskoláinak pedagógusai is, akik közül sokan elhatározták, hogy hozzáfognak hasonló szemléltető képsorozatok összeállításához./MTI/

Ügyi

---

nak

A közlekedés- minisztérium utosztályá jelentése az 1952 november 12-én reggel fennálló hóakadályokról:

k KÖM & Fd/Hné Tom K A 217-es számú mátraháza-parádi főközlekedési ut hóakadályait elhárították. A 24-es számú gyöngyös-pásztói főközlekedési ut Gyöngyös és Galyatető között járható, Galyatető és Pásztó között hálánccal nehezen járható. Mátraszentlászló-Mátraszentimre és Mátraszentistván községek bekötőutjai az újabb havazás folytán nem járhatóak. Az akadályok elhárításán hőkével felszerelt tehergépkocsik dolgoznak. A Kékestetőre vezető ut szabad. A még fennálló hóakadályok elhárítása a mai napon várható./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1952. november 12. 13 óra 20 perc

A VIII-as kemence dolgozói lemaradásuk behozásával biztosítják, hogy az Ujlaki Téglagyár idő előtt befejezze évi tervét

i Go/Tr/Hnó Tom K 3 + 3

Az Ujlaki Téglagyár dolgozói November 7 tiszteletőre vállalták, hogy december 14-re befejezik évi tervüket. Az izéret valóra váltását veszélyeztette azonban, hogy a VIII-as kemencénél a cserépégetőben lemaradtak a dolgozók. A kemence dolgozói, - hogy behozzák lemaradásukat - bevezették a náluk most eddig nem használt kettűzes égetőst. Az eddigi egy helyett a kemencét egyszerre két oldalon fűtik. Így a kemence nem hűl le annyira, mint az egytűzes égetésnél, meggyorsul a kemence feletti szárítás is és 30-40 százalékkal több cserepet tudnak égetni.

A kemence dolgozóinak nagy segítséget nyújt lemaradásuk behozásában Bertalan Károly kétszeres sztahanovista, aki munkamódszerátadásért már két ízben kapott kormánykitüntetőst. Bertalan Károly égető brigádvezető vállalta: az év végére két sztahanovistát nevel a brigád tagjai közül.

Elenjár Bolgovics János kétszeres sztahanovista, a kihordók brigádvezetője is, aki évi tervét már október 15-re befejezte. Brigádja átlag 160-170 százalékos eredménnyel végzi munkáját, s mindannyian sztahanovisták. Bolgovics János résztvesz a gyárban indított sztahanovista tanfolyam oktatásában is.

A két kiváló sztahanovista és a dolgozók együttes jó munkája meghozta az eredményt. Október utolsó dekájában még csak 94,8 százalékos cserépégetési tervet tudtak elérni, november első dekájában már 150,8 százalékra szűkött fel teljesítményük. Ha a kemence dolgozói megtartják mostani eredményüket, a gyár összes dolgozói adott szavukhoz híven december 14-re befejezik évi tervüket./MTI./

A Fővárosi Képtár

k FK § Hnó Mi K

vetítettképes előadássorozatának hatodik előadását november 14-én, pénteken délután 18 órakor Végvári Lajos tartja: "A nagybányai iskola" címen a Fővárosi Képtár Könyvtárhelyiségében. /V.Egyetem-u,6./ /MTI/

— S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 14. kiadás

1952. november 12.

13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenti november 12-én, szerdán délben:

Több helyen köd

Szárazföldünk középső részein tovább tart a változékony időjárás a különböző hőmérsékletű légtömegek hatására. Ezzel szemben a Szovjetunió európai területének nagy részén, valamint Anglia és Franciaország felett leszálló légáramlással esendesebb, szárazabb az idő. Hazánkban kedden többfelé volt eső, havas eső, havazás. Esztergomban és Vácán 7, Balassagyarmaton, Gyöngyösön és Igerben 5 mm-t, másutt ennél kevesebb mennyiségű csapadékot mértek. Mátraházán 33, Szabadsághegyen 17 cm hó van. Napközben a hőmérséklet általában 4-8, Szombathelyen 11, Szentgotthárdon 12 fokra emelkedett. Szerda reggelre majdnem mindenütt fagy alakult ki, így nyugaton és északon mínusz 2- mínusz 4, a többi részeken plusz 1 - mínusz 2 fokra hűlt le a levegő. A hajnali órákban csaknem az egész ország területén köd keletkezett. Budapesten a hőmérséklet napi középértéke 4.2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 8.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: Felhős, párás idő, többfelé köd, néhány helyen eső, havas eső, esetleg havazás. Mérsékelt légáramlás. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtökön reggel 0 - mínusz 3, délben északon 3-6, máshol 6-9 fok között. A várható napi közép-hőmérséklet november 13-án csütörtökön 4 fok alatt lesz. /MTI/

---

69

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1952. november 12.

13 óra 30 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

SB/Gy VE

November 11-i B.46-os kiadásunk /Tudományos egyesületünk előadásokban...stb./ című híre második bekezdésének utolsó két mondatát kérjük mellőzni. Helyette a következő mondat irandó: Ennek lényege az, hogy a javítás alatt két vezetéken és a földben vezetik az áramot, ezalatt fem a harmadik vezetéken nyugodtan dolgozhatnak a szerelők, s így a karbantartás alatt is zavartalanul biztosítják a villamosenergia továbbítását./MTI/

---

A hét filmjei

k Mokóp Fd/Gy Mi K

Ezen a héten "A császár pékje" címen mulatságos cseh-szlovák film kerül a mozis műsorára. A furfangos pék alaposan megtréfálja II. Rudolf császár udvarát. A császár és a pék közötti szerepét Jan Werich alakítja. Az új filmet a Szikra és az Alkotmány film-színházak mutatják be.

Második hete játsszák zsúfolt házak előtt díjnyertes zenei filmünket, az "Erkel"-t. Ugyancsak második hete szerepel a mozis műsorán a "Viborgi városrész" című szinkronizált szovjet film. A Nemzeti Színház I. emeleti büféjében a filmmel kapcsolatos képműkiállítás nyílt m.g.

Változatlan sikere van az "Igy győztünk az olimpián" című magyar riportfilmnek, amelyet már három hete játszik a Fáklya és a Fény filmszínház.

A Híradó műsorában a többi között az "Áruló arca" című bolgár filmet és a "Kiskakas gyémánt félkrajcárja" című színes magyar rajzfilmet látja a közönség./MTI/

---

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952. november 12.

15 óra — perc

Tapasztalatesere az állatok téli takarmányozásáról a tengelici "Petőfi" tsz-ben

i Vid Ká/Gy No K

Telna megye termelőszövetkezetinek állatgondozói a tengelici "Petőfi" tsz-ben tapasztalateserére jöttek össze. A résztvevők előtt Hosnyánszky János, a "Petőfi" tsz Kossuth-éremes elnöke számolt be a tsz állatállományának fejlődéséről és az állatok téli takarmányellátásáról. A tsz állatállománya jelenleg közel 600 szarvasállat. Az állatokat, míg a hó le nem esik, legeltetik, majd silótakarmányokkal etetik. A nyár végén 1200 köbméter silót készítettek és még 2300 köbmétert készítenek. A tsz állatgondozói alkalmazták a pelyve és a szalmaflék meszes feltárását, a sertéseknek élesztősített takarmányt adnak. Az abrak pótlására a lucerna szénát isztott őrlik.

A tapasztalatesere résztvevői megtekintették az állatokat és a silókat. Csécsi Gáspár munkáérdekes állattenyésztő büszkén mutatta meg a gondozása alatt álló 20 anyakocát, amelyek egy naptári évben háromszor malacoztak, ill-es ellési átlaggal. Csécsi Gáspár az érdeklődőknek elmondotta, hogy a sertések részére silót készít és ehhez az összes konyhakerti növényhulladékot felhasználja. Az ilyen módon elkészített silótakarmányt - mint ahogy azt a munkáérdekes sertésgondozó a gyakorlatban is bemutatott - a sertések szívesen fogyasztják. /MEI/

Kulturhírek vidékről

ö Vid Is/tot/Gy Mi VE +5

A bányai járásbeli Csávoly községben 15 tagú közönség-szervező brigád alakult. Tagjai egymással versenyezve dolgoznak az ismeretterjesztő és tudományos előadások látogatottságának további növeléséért.

A Bács-megyei falu DISZ-szervezetének délszláv és magyar fiataljai közös színjátzó, ének- és táncgyűttes alakításával hirdetik, hogy hazánkban ma már minden nemzetiség művésze az ország egész népének kulturkinese, együtt valósítják meg kulturforradalmunk célkitűzéseit.

x x x

/Folyt.köv./

5.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952. november 12.

15 óra 10 perc

/Kulturhírek vidékről, folyt./ 6. Vil Is/vot/Gy Mi VE

Hajdu-Bihar megyében a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján tartott bemutató után továbbra is lelkesen gyakorolnak a művészeti egyesületek. Hajduböszörményben a DISZ-fiatalok csoportja a sajátgyűjtésű "Hajduböszörményi lakodalmas"-táncot tanulja. A városból eddig 16 művészeti egyesület nevezett az országos versenyre a múlt évi 13 csoporttal szemben. Indul a versenyen a hajduböszörményi tanyai uttorók kórusa és az újonnan szervezett 16 tagú népi zenekar is.

x. x. x

Zala megyéből a létényei járás és a zalaezerszegi járás nevezett be a legtöbb művészeti egyesülettel, összesen 137 csoporttal az országos versenyre. A II. Országos Versenyen induló csoportok helyi feldolgozású magyar és délszláv táncokkal gazdagítják műsorukat. Kitérnek ebben a munkában: Zalaszentbalázs, Galambok, Tótszentmárton, Tótszerdahely és Molnári községek táncospartjai. Művészetüket más falvak dolgozói előtt is bemutatják és kéri bírálóikat munkájuk értékesebbé tételére./MTI/

---

Ez évben többmillió forintos költséggel fejlesztik a Hódmezővásárhelyi Mérleggyárat

i Vid SZ/KV/Gy Li +5 K

A felszerelés előtt Hódmezővásárhely iparilag elmaradott város volt. Az ötéves terv során a város egyre jobban iparosodik, új üzemek kezdik meg a termelést és a meglévők továbbfejlődnek.

Ez évben többmillió forintot fordít népgazdaságunk a hódmezővásárhelyi Mérleggyár bővítésére. A gyár dolgozóinak munkáját nem egyszer hátráltatta az öntvényhiány. Nehézségek rövidesen megszűnnek, mert az üzem saját öntőjét kapott, ahol a mérleggyártásához szükséges öntvények nagyrészt elő tudják állítani. A gyors fejlődés következtében gondot okozott a vállalatnál a félkész áruk raktározása is. A gyárban új raktárépületet is létesítenek. Megnövekedett a gyár forgácsoló gépeinek száma, hazai és kiváló szovjet gépeket helyeztek üzembe. Hamarosan működni kezd az új fűtés- és szellőzőberendezés is.

Nagy gondot fordítottak a dolgozók szociális körülményeinek javítására. Kárókpárszint építettek, kiegészítették az öltözők berendezését és a munkavédelmi felszereléseket. A gyár dolgozói számára két korszerű lakóépületet építettek, az egyikbe már be is költöztek a dolgozók./MTI/

---

5

M T I B E L F Ö I D I H I R E K

B 19. kiadás

1952 november 12

15 óra 25 perc

A Láng Gépgyárban egy központi és üzemrészenként egy-egy sorsolási bizottság alakult az Első Békekölsön harmadik húzásának idejére a nyerők tájékoztatására

i Ho/ho/ KV/Hné Li VE

A Láng Gépgyár dolgozói az eddigi jegyzések folyamán 7,825,000 forintot kölcsönöztek a nép államának. Ez az összeg az üzem dolgozóinak már sokszorosán visszatérült. Így többek között 1949-ben több mint 17 millió, az öt éves terv keretén belül eddig több mint 36 millió forintos beruházással szerelősarnokokat, gépeket, ezer személyes öltözőt és új tkezdét kaptak. Megkezdték ezenkívül új ötemeletes irodaház és kétezer személyes mosdó-öltöző építését is.

A következő évben 800 személyt befogadó kulturház építését is megkezdik.

A Láng Gépgyár dolgozói is nagy érdeklődéssel tekintenek az Első Békekölsön harmadik húzása elő. Az üzem szakszervezeti bizottsága az elmúlt sorsolások alatt szerzett tapasztalatok alapján készült fel ezekre a napokra. Központi sorsolási bizottságot létesített, amelynek tagjai az előre elkészített kötvény-lista alapján már reggel 8 óráig megállapíthatják, hogy az előző sapon kik nyertek az üzem dolgozói közül. A szerencsés nyerők neveit az üzemrészekben lévő sorsolási bizottságok adják hírül. Erre az alkalomra köszöntőbrigádok is alakítottak, akik a nagy összegeket nyert dolgozókat üdvözlik. Ezenkívül felhasználják a hangosbeszélőt, amely naponta többször hirdeti majd a nyerők neveit. A kapuknál és a műhelyek bejáratainál pedig naponként kifüggeszti a boldog nyertesek neveit./MTI/

A Munkaerőtartalékok Hivatalának felhívása a vágáripari tanulóknak jelentkezett fiatalokhoz

k MTH § Hné Li K

A 15-16 éves fiatalok lelkesedéssel fogadták az MTH felhívását, hogy jelentkezzenek vágáripari tanulóknak. Ezrével kérték felvételüket a vágártanulóintézetek felvételi bizottságaitól és örömmel állnak be legmegbecsültebb dolgozóink a bányászok sorába. A felvételi bizottságok most sorra meghívják a jelentkezőket szerződötésre. Aki megkapja a meghívót, saját érdekében pontosan jelentkezzen, különben az intézet nem tud helyet biztosítani számára./MTI/

M E I B E L F Ö L D I H I R E K

19.

B kiadás 1952. november 12.

15 óra 25 perc

Megezdődött a Magasépítési Tudományos Egyesületnek a szovjet tapasztalatok széleskörű hasznosítását elősegítő előadássorozata - Jelentős vas- és cement megtakarítást eredményez a kétirányú téglaboltozat alkalmazása

i Sz/KV/Cy Li 4 +5

A MOTESZ egyesületi, köztük a Magasépítési Tudományos Egyesület ismételt, előadások sorozatában ismertetik az élenjáró szovjet módszereket, s megvitatják az eddigi gyakorlati tapasztalatokat és bevezetésük lehetőségeit. Az előadások foglalkoznak a szovjet rendszerű gyorsépítkezéssel, a tégli munkák gazdaságos megszervezésével, az előregyártással, a takarékosági módszerekkel, a szovjet költségszételési rendszerrel és több más, építőiparunk fejlődését nagymértékben előrevivő problémával.

Az első előadást "A kétirányú téglaboltozat alkalmazása nagyobb terelehatároló szerkezeteknél" címmel rendezte a Magasépítési Tudományos Egyesület. Hill Mihály, az IPALTERV mérnöke, aki behatóan foglalkozott ezzel a szerkezeti megoldással és áttanulmányozta az erre vonatkozó szovjet irodalmat, előadásában elmondotta, hogy a kétirányú kettősgörcbületű ivelaku tégl- és kőboltozat a Szovjetunióban jól bevált és gyakran alkalmazzák a kisebb mezőgazdasági és ipari csarnokok, raktárak építésénél. Gazdaságossági szempontból nagy jelentősége van nálunk is, mert sokkal kevesebb vas- és cement kell hozzá, mint a lapostetőjű csarnokokhoz. Kisérletképpen a Sztálin Vas- és Villamosenergia szolgáltató hivénél egy raktárt építenek kétirányú téglaboltozatu tetővel. Előzetes számítások szerint csupán ennél a kis épületnél egy félvagon vasat lehet megtakarítani, mert az új módszer szerint 4-4.5 kilogramm vas szükséges a tető egy-egy négyzetméteréhez, míg a lapostetőhöz négyzetméterenként 14 kilogramm vasat használnak fel.

A vita során Weis Gyula főstatikus elmondotta, hogy nagy-szerűnek tartja az új megoldást, felhívta a figyelmet arra is, hogy a boltozat készítéséhez gyakorlott kőművesekre van szükség. Az Általános Építettervező Vállalat főstatikusa, Jailer István bejelentette, hogy vállalatuk már megtervezett egy téglaboltozatu csarnokot, amelynek építését a napokban megkezdik. Az építkezéshez látogatást szerveznek majd tapasztalatesere céljából és megkérte a jelenlevőket, hogy az érdeklődők nézzék majd meg az újrendszerű építkezésüket. /HFI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

20.  
B kiadás

1952 november 12

óra 15 perc 40

Csongrád megye városaiban és községeiben egyre többen tanulják az orosz nyelvet

i Vid Hné Mi VE

Csongrád megye delgyezői körében mind nagyobb érdeklődés nyilvánul meg az orosz nyelv iránt. Az üzemekben, hivatalokban, MSZT-szervezetekben, községekben, gépállomásokon sok helyen megindultak a nyelvtanfolyamok.

Szegeden eddig 40 tanfolyam kezdődött, közel 700 hallgatóval. Az oktatók az egyetem orosz intézetének másod- és harmadéves hallgatói; 21 egyetemista.

Szegeden a növekvő érdeklődésre tekintettel rövidesen még 25 nyelvtanfolyamot indítanak.  
ban

A makói járás 10 községében van orosz nyelvoktatás. A nagylaki kendergyárban két tanfolyam indult tizenöt-tizenöt fővel. A két csoport hallgatói kérték, hogy egymás orán résztvevőseknek és így nem heti kétsz, hanem négy órán át tanulhatják az orosz nyelvet.

A szegedi járásban eddig nyolc helyen indult nyelvtanfolyam. Bordány községben a 20 hallgató között több olyan van, aki már a múlt évben is tanult és most tovább akarja gyarapítani ismereteit. Heinz Gyula, a tanfolyam vezetője szovjet oktatási módszert alkalmaz: a tankönyv anyagával kapcsolatos ábrákat készített. A szemléltető oktatással a hallgatók hamarabb megtanulják és jobban megjegyzik az orosz kifejezéseket. A községben újabban tizen - közöttük több delgyező paraszt - jelentkeztek, hogy ők is szeretnék tanulni./MTI/

ajutalmazták a legjobb esemetekertek delgyezőit

50

i Ká Hné No K Ez év őszén az országfásításhoz mintegy millió faesemetét és 2,280.000 suhángot és sorfát használnak fel. Ennek a nagymennyiségű fásító anyagnak előállításáról az erdőgazdaságok esemetekertjei gondoskodnak.

A földművelésügyi minisztérium a legjobb esemetekertek delgyezői között 20.000 forint jutalmat oszt ki. A esemetekerteket, a szállított mennyiségtől függően, három csoportra osztották. Az első csoport három legjobb esemetekertjének delgyezőit 10.000, a második csoportéit 6.000, míg a harmadik csoport három legjobb esemetekertjének delgyezőit 4000 forinttal jutalmazták. A jutalmak odaítélésénél a legjobb minőség, a kifogástalan csomagolás, és a gyors szállítás dönt.

A jutalmakat a fásítási idény végén, kb. december közepén osztják ki./ MTI/

D

MTI BELFÖLDI HIREK

21. kiadás

1952 november 12

16 óra 20 perc

A kitüntetett gyáriszervező és a vállalat dolgozóit a minisztertanács és a SZOT vándorzászlajáért

1 Nu/ho/Hnó SB K 4 + 6

Az Elnöki Tanács Szöcs Andrást az IKARUS Gyár igazgatóját a Magyar Népköztársasági Érdemrend bronz fokozatával tüntette ki. Szöcs András néhány évvel ezelőtt még a Győri Vasgyár esztergályosa volt. Kilenc éven át dolgozott a gyárban. A felszabadulás előtt - a munkások millióival együtt - őt is kíméletlenül kizsákmányolták. Három évig állandóan éjjeli műszakban végezte munkáját s amikor ezt s zóvátette, üzemvezetője így förmedt rá: "Ha nem tetszik, elküldhetjük katonának!"

Szöcs Andrást a népi demokrácia már 1947-ben felelős beosztásba juttatta. Üzeme időlemezője, majd műszaki titkára lett, és 1951-ben az IKARUS Gyár élére állították. A gyárban akkor nagyfokú szervezetlenség uralkodott. Készáru tervét 24 százalékra teljesítette. Szöcs András nem ijedt meg a nehézségektől, a pártszervezet és a dolgozók segítségével fokozatosan hasznosította a szovjet tapasztalatokat, amelyek alapján átszervezték a vállalatot. Gyártási ágakként önálló üzemegegyégeket hoztak létre, minden egyes műhelyt önlelőszámolási egységgé fejlesztettek. Bevezették a grafikon szerinti termést és megszilárdították a személyi felelő séget. 1951 szeptemberében - először - teljesítették a tervet.

A termelési grafikon azóta állandóan felfelé ível. Ebben az évben mindhárom negyedévi tervüket túlteljesítették. A második és harmadik negyedévben pedig élizem lett az IKARUS. Szöcs Andrást és a gyár valamennyi dolgozóját pártunk és kormányunk elismerése még jobb, még odaadóbb munkára ösztönzi. "Legközelebbi célunk - mondja - , hogy elnyerjük a minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját és december 21-re Sztálin elvtárs születésnapjára sikeresen befejezzük negyedik negyedévi tervüket." /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRLET

B22. kiadás

1952. november 12.

16 óra 20 perc

Két év alatt több mint kétszeresére emelkedett Győrben az élelmiszerboltok száma és négyeszeresére nőtt forgalmuk

Vid Bi/HM/Gy Tem VE +3 - 2

Győr város szocialista kereskedelmének fejlődése az elmúlt három év során jelentősen megváltoztatta a város arculatát. A régi, igénytelen kis boltok helyett ma már tiszta, korszerűen felszerelt üzletek várják a vásárlókat. A szocialista üzletek a késő esti órákban is biztosítják a munkából hazatérő dolgozók élelmiszerellátását.

Az élelmiszer-kiskereskedelmi boltok száma az elmúlt két év alatt több mint kétszeresére, a forgalom pedig négyeszeresére növekedett. Amíg két évvel ezelőtt 52 élelmiszerboltban árusítottak, ma már 111 korszerű üzlet várja a dolgozókat. Fokozottan fejlesztik a kereskedelmi boltelhelyezést a gyárak és üzemek környékén. A szeszgyár és a vagongyár közelében tökéletesen felszerelt, mindenfajta élelmiszerrel ellátott üzlet nyílik a közeljövőben. Az öt éves terv keretében létesül a Széchenyi-téri vásárcsarnok is. Novemberben adják át a forgalomnak a Gorkij-városban épülő iskolaházat, amely gazdaságiruválasztókat nyújt élelmiszer- és ruházati cikkekből a dolgozóknak.

1953-ban épül fel Győrött a Lenin-utca egy áruház-jellegű élelmiszerbolt és egy népbuffé a gyári dolgozók ellátására.

A napokban nyílt meg a Kazinczy-utcai minta-tejbolt is. /MTI

Közel 400 vasut-ipari tanul<sup>o</sup> sajátítja el a szakmát a korszerű makói tanintézetben

i Gy/hg/Gy Li<sup>VI</sup> +2

A MIV bizodonyvezetőinek és egyéb műszaki szakmunkásainak képzésére Makón külön ipari tanuló-intézet létesült, amelyben az ősszel 394 általános iskolát végzett fiatal kezdte meg a tanulást.

Az intézet otthonában teljes ellátást kapnak a tanulók. A fiatalok meg is hálálják a szerető gondoskodást. Az otthon hálótermeiben díszesen bekeretezett Mavrova-szerződésnek láthatók, amelyekben a tanulók szocialista megőrzésre vették át minden berendezési tárgyat.

Szép kulturházuk is van. Harmadik az intézetben kultúrcsoport is. Énekkarukkal és táncsoportjukkal beneveztek az országos kultúrversenyre. A kulturházban kapott helyet a több mint 500 kötetes műszaki és szépirodalmi könyvtár.

A városban tornaterem áll a tanulók rendelkezésére. Rövidesen megkezdődik egy sportpálya építése is öltözővel, zuhanyzóval.

A tanulás korszerű műhelyekben folyik. A kovács-, lakatos- és gépműhelyekben eddig közel 700 különféle szerszámot, kalapácsot, vágót, fűrészkerttet és vasuti kocsialkatrészt készítettek. /MTI/

M TI B I T I Ö I D I T I

B 23. kiadás

1952 november 12

1/6 óra 30 perc

Mielőbb be kell fejezni a gyapot betakarítását

i Kő Hó No K 4 4 5

Az eddig kikovadt gyapot szedése országsszerte nagyriszt befejeződött, és sok helyen elkezdték már a kurák-gyapot szedését is.

A gyapot betakarítását most már mindenütt sürgősen be kell fejezni. Előbb az erőszen vagy fűlig felpattant gubókat kell leszedni, után pedig a kurágubót is teljes egészében be kell takarítani.

A nedvesen leszedett /11 százaléknál nagyobb nedves-ségtartalmu/ macvasgyapotot előbb meg kell szárítani és csak azután lehet gubófejtőgéppel kifejtteni. Ahhoz, hogy a fejtőgép jól dolgozzon, szükséges, hogy a kurák nedvességtartalma ne legyen több 25-30 százaléknál.

A termelősziövetkezeteknek és csoportoknak mindent el kell követniük, hogy november 20-ig minden körülmények között befejezzék a gyapot betakarítását és a termést kárelem nélkül át kell adni a termeltető vállalatnak./MTI/

Viziközlekedésünk is nagymértékben elősegíti az őszi csucsforgalom sikerét

i Vid VT/KV/Hó Tom VE 4 3 - 1

Szolnok megyében a viziközlekedés jelentősen meggyorsítja a különböző szállítások lebonyolítását, ezzel elősegíti az őszi csucsforgalom sikerét.

Huszonkét olyan község van a megyében, amely távolesik a vasutvonalaktól. Ezek termékeinek elszállítását a Balatoni Hajózási Vállalat biztosítja öt motoros vontatóval és 12 uszályal. Így például víziúton szállították el több helységről a cukorrépa közeli 100.000 kőzsé cukorrépa-termését a Szolnoki Cukorgyárba.

Ugyancsak víziúton szállították a vasuttal távoleső 22 község ipari növénytermését, ebből 1172 tonna kendert - a tiszaménfői kendergyárakba, ahol idejében hozzákaphattak annak feldolgozásához.

A Balatoni Hajózási Vállalat uszályai szállításaikkal segítik az építőipar munkáját is. Az elmúlt negyedévben 3500 tonna kőzet és 4500 tonna homokot továbbítottak uszályokon. Ez a közmennyiség az egyre inkább fejlődő szolnoki kikötő partjának 100 méter hosszúságú kiövezéséhez elegendő, a homokból pedig 750 munkásalakás felépítéséhez szükséges habarcsmennyiség készíthető. /MTI/

24.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B i . kiadás

1952 november 12

16 óra 42 perc

A kohó- és gépiparban a Kalibergyár tört az élre októberben a minisztertanács és a SzOT zászlajáért folyó versenyben

i Si/KV/Hné KGM SB + 3

A kohó- és gépipari minisztérium és a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete a minisztertanács és a SzOT zászlajáért folyó versenyben az októberi eredmények alapján a következő sorrendet állapította meg a kohó- és gépipar üzemei között:

1. Kalibergyár
2. IKARUS Karosszéria és Járműgyár
3. Rákosi Művek Kovácsolójára

Az első helyre került Kalibergyár októberi árutermelési tervét 115 százalékra teljesítette, 100 százalékos tervszerűség mellett. Ezt az eredményt a termelés/ütemű növekedése támasztotta alá. A gyár dolgozói a negyedik negyedévi terv túlteljesítésére tett ígéretüket már október folyamán túlszárnyalták s a negyedév hátralévő idejére újabb felajánlást tettek. Jó eredményeikhez nagymértékben hozzájárult a munkamódszerátadási mozgalom.

/Egyenletes

Az IKARUS Karosszéria és Járműgyár 109.7 százalékra teljesítette októberi árutermelési tervét. Egész hónap folyamán betartotta napi ütemterveit.

A Rákosi Mátyás Művek Kovácsolójára 113.4 százalékra teljesítette, készáru tervét októberben - 99.2 százalékos tervszerűség mellett. Az októberre vállalt 142.000 forint helyett 179.000 forint értékű anyagot takarított meg az üzem kollektívája s az acéltesteknél a vállalt 3.5 százalék helyett 2.45 százalékra csökkentették a selejtet.  
/MTI/

Heves megyében októberben a vándorfilmvetítés előadásain csaknem 3000-en nézték meg a "Nyugati övezet" és a "Fények a faluban" című filmeket

Vid Hné Mi K Heves megye területén az elmúlt hónapban a vándorfilmvetítő több községbe látogatott el. A vándorfilmvetítőt mindenhol szeretettel fogadták, amit bizonyít, hogy a megye területén a vándorfilmvetítő 33 előadásának 2976 látogatója volt a múlt hónapban.

Andornaktálya községben nagy sikert aratott a "Fények a faluban" című szovjet film, amelyet 210 dolgozó paraszt és parasztnő nézett meg. Felháromszáz a "Nyugati övezet" című magyar filmet vetítették, melyet 140-en néztek meg a község lakósaik közül.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 25.

Liacl

1952. máj. 12.

10 óra 50 perc

Rafacl Antalné Magyar Munka Érdemrend ezüst fokozatával kitüntetett sztakanovista gépi-munkás új fogadalm. december 21-re befejezi öt éves tervét

i Gó/Ho/Cy SB VE 4 +3

Rafacl Antalné 1927-ben került a Ganz Villamosági Gyárba gépi-munkásnak. Működés közben az időben a nődolgozóknak.

... Barnógyan igyekezett kiváló minőségű munkát végezni, sohasem becsülték meg érte.

1945 az ő életében is gyökeres változást hozott. Az épülő országgal együtt Rafaclné is újjászülött. Sorra aratta munkasikerseit, kétszer kapta meg a sztakanovista kitüntetést. Brigádvezetője lett annak a brigádnak, amely abban az évben elnyerte a "sztakanovista női brigád" címet.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulóját is kiválóan tisztelettel ünnepelte. Vállalását, hogy november 7-re 1954 július 6.-i tervét teljesíti, tíz nappal a megfogadott időpont előtt teljesítette. Ezért és előbbi jó munkájáért az a kitüntetés érte, hogy november 7-én megkapta a Magyar Munka Érdemrend ezüst fokozatát. Ekkor új fogadalmat tett: elhatározta, hogy Sztálin elvtárs születésnapjára, december 21-re befejezi öt éves tervét. Újabb lendülettel látott adott szévának beváltásához és november 7. után az első három munkanap alatt már ötnapi tervet teljesített. /MTI/

Határidő előtt készültek el Kecskén és Kiskunfélegyháza csőpostái

i Ta/Ho/Cy Taz VE 3

A Posta Központi Javítóműhely dolgozói közül a Basnádi brigád egy hónappal a határidő előtt elkészítette a Kecskén és Kiskunfélegyháza csőpostáinak csőposta-berendezését. Ennek segítségével többszörösen meggyorsult a távírók kezelési ideje, így rövidebb idő alatt érnek el rendeltetési helyükre. /MTI/

Munkakörülményei a legrosszabak voltak. Női öltözék sem volt a gyárban, a munkapadok mellett váltottak ruhát: a dolgozó nők. "yarálsra gondolni sem mert, örült, ha szükös keresztől kisfiával együtt megülhetett.

26.

/Héves megyében...folyt/ Vid. Hnó Mi K

Sok látogatója volt a vetítés alkalmával a "Fények a faluban" és a "Nyugati övezet" című filmnek Gyöngyösön, Vámosgyörkön és Nagyteleken is.

A vándorfilmvetítőgép folytatja útját, hogy minél több községbe elvigye a legjobb szovjet és magyar filmeket./MTI/

Hatalmas sikerrel játsszák az "Erkel" című új magyar zenőfilmet

k Mokóp & B /Hnó Mi K

November 6-án mutatták be Budapesten és vidéken legújabb filmünket, az idei Karlovy-Vary-i Nemzetközi Filmfesztiválon zenősfilm-díjjal kitüntetett "Erkel" című filmet. Azóta a film a nézők körében osztatlan sikert arat. A bemutató budapesti filmszínházakat tömegesen keresik fel a dolgozók és zsufolásig megtöltik a nézőteret. Eddig Budapesten több mint hatvanezren tekintették meg az "Erkel"-t. Az "Erkel" iránti hatalmas érdeklődést bizonyítja az is, hogy a dolgozók már előre biztosítják jegyeiket az elkövetkezendő napok előadásaira.

Vidéken is nagy az érdeklődés az új magyar film iránt. Állandóan zsufolt házak előtt vetítik. A Bőke-filmnapok keretében bemutatják az "Erkel"-t az ország több nagy városában: Pécsen, Debrecenben, Sopronban, Ozdon, Egerben, Hódmezővásárhelyen./MTI/

Géppel végezte a mélyszántást Nick község sok dolgozó parasztja

Vid. Kő/KV/Hnó No VE + 3

Nick község, amely beadásban az ország második községe, a mélyszántásban is példát mutat. A községben szerdáig 96 százalékgig végezték el a munkát. A dolgozó parasztok közül már tavaly is többben géppel végeztették a mélyszántást. Az eredményeken ez meg is látszott. Az idén másfél-két mázsával több termést takarítottak be holdanként, mint azok, akik igaerővel szántottak.

Adám József hatholdas dolgozó paraszt földjén már három éve a gépállomás traktorja végzi a szántást. Nekik is több termett mindenből, mint azoknak, akik idegenkedtek a gépi szántástól. Adám József ez évben elhatározta, hogy felvilágosítja dolgozó parasztársait a géppel végzett mélyszántás előnyeiről. Nőnevelő munkájának eredménye, hogy a községben sokan, köztük Szabó Ferenc 11 holdas, Firisz Sándorné ötholdas, Szétag Kálmán hatholdas dolgozó parasztok géppel végeztették a mélyszántást./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás  
győri

1952 november 12

17 óra 20 perc

A Magyar Vagon- és Gépgyárban a szakszervezeti aktívák nem foglalkoznak megfelelően a versenymozgalommal

1 Vid Hbj/He/Hné SB VE + 5

A győri Magyar Vagon- és Gépgyár dolgozói is keményen küzdenek a terv teljesítéséért. A szállító-gép-üzemben megfogadták, hogy egész évi lemaradásukat behozzák, a Róder-mozgalom keretében az év végéig 15 százalékkal csökkentik a 100 százalék alatti teljesítmények számát. Kovács Béla esztorgályos isv állalta, hogy termelési eredményét száz százalék fölé emeli.

Sok szép kezdeményezés azonban csak terv maradt, mert a szakszervezeti bizalmiak nem foglalkoznak eléggé a versenymozgalommal. Kovács Béla esztorgályostól sem kérdezte meg senki, hol tart felajánlásával. Gépe mellett még eddig nem állt egyetlen munkamódszerátadó sem. És az őe sete nem egyedülálló. A szakszervezet elszakadt az üzemtől, a munkaversenyt inkább csak az Üzemvezetés irányítja. A szemléltető agitáció terén is nagyfokú hanyagság mutatkozik és így érthető, hogy a száz százalékon alul teljesítők száma eddig csak emelkedett.

A vagonosztályon sem foglalkoznak kellőképpen a munkaversennyel. Goricsán Ferenc művezető például mindössze egy olyan szakszervezeti bizalmi ismer, aki foglalkozik a dolgozókkal, de ennek a munkája sem kielégítő.

A daruüzemben a dolgozóknak csak fele tett vállalást November 7 tisztelőre és az egész évi terv teljesítésére, mert nem magyarázták meg nekik a munkaverseny szerepét, jelentőségét.

Jobb már a helyzet az öntödében és a kovácsműhelyben. Az öntödében külön megbeszélést tartanak a bizalmiak és a népnevelők részére, aminek meg is mutatkozik az eredménye: majdnem minden dolgozó tett felajánlást. A kovácsüzemben jól együttműködik a szakszervezet a pártszervezettel és az Üzemvezetéssel.

Általában azonban megállapítható, hogy az üzemek többségében a szakszervezeti aktívák nem fordítanak elég gondot a versenyállandó és következetes szervezésére. Az értékelést hanyagul végzik s a versenyben elért eredményeket nem ismertetik a dolgozókkal.

A szakszervezeti bizalmiaknak figyelemmel kellene kísérniük a csoportjukhoz tartozó dolgozók felajánlásait és sikra kellene szállniuk a dolgozók által feltárt hibák gyors orvoslásáért./MTI/

M T I I E L F O L D I H I R E K

B 28. kiadás 1952. november 12.

17 óra 50 perc

A begyűjtési minisztérium versenyjelentése

k EgyM PE Kö No P

A megyék, községek, járások folytatják a versenyt a november 30.-i győzelemért, begyűjtési tervük maradéktalan teljesítéséért. Valamennyi megyében erősítették a politikai munkát és igyekeznek felszámolni azokat a lazaságokat, amelyek a begyűjtést hátráltatják. Különösen jól mozgósított a begyűjtésre Szabolcs és Fejér megye. Ebben a két megyében a legjobbak a napi begyűjtési eredmények mind kukoricából, és burgonyából, mind napraforgóból. A versenyben élenhaladó megyékben elbizakodottság tapasztalható, pedig ezekben a megyékben is van még bőven tennivaló, mert akadnak községek, sőt járások is, amelyek nem teljesítették tervüket. Élénk küzdelem alakult ki a három utolsó megye között. Bács nagy erőfeszítéseket tesz, hogy elkerüljön a lista aljáról.

A megyék versenyének állása az összesített értékelés szerint: 1. Zala, 2. Győr, 3. Vas, 4. Komárom, 5. Nógrád, 6. Fejér, 7. Pest, 8. Heves, 9. Borsod, 10. Veszprém, 11. Szolnok, 12. Szabolcs, 13. Tolna, 14. Békés, 15. Hajdu, 16. Somogy, 17. Baranya, 18. Csongrád, 19. Bács.

A kukoricabegyűjtésben továbbra is Győr megye vezet 104.7 százalékkal. Szabolcs megye azonban megközelíti eredményét.  
/mindinkább

A kukoricabegyűjtési verseny állása: 1. Győr, 2. Szabolcs, 3. Komárom, 4. Zala, 5. Vas, 6. Borsod, 7. Szolnok, 8. Fejér, 9. Pest, 10. Nógrád, 11. Tolna, 12. Békés, 13. Veszprém, 14. Heves, 15. Somogy, 16. Hajdu, 17. Baranya, 18. Bács, 19. Csongrád.

A napraforgóbegyűjtésben Vas megye vezet. Az elmúlt napokban azonban munkája annyira ellenyhult, hogy előnye Fejér megyével szemben mindössze két tized százalékra csökkent. A harmadik helyen lévő Győr mindinkább megközelíti az élenjáró megyék eredményét. Csongrádnak sokkal nagyobb erőfeszítéseket kell kifejtenie a napraforgóbegyűjtésben is, mert még a hátul lévő megyéktől is jelentősen lemaradt.

k

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952. november 12.

17 óra 50 perc

/A begyűjtési minisztérium. . . folyt./ k Bgym KB/FE No 2

A napraforgóbegyűjtési verseny állása: 1. Vas, 2. Fejér, 3. Győr, 4. Szabolcs, 5. Nógrád, 6. Zala, 7. Komárom, 8. Hajdu, 9. Heves, 10. Tolna, 11. Borsod, 12. Veszprém, 13. Somogy, 14. Szolnok, 15. Pest, 16. Baranya, 17. Békés, 18. Bács, 19. Csongrád.

Burgonyabegyűjtési tervét már hét megye teljesítette tul. Baranya és Fejér megye közvetlenül tervének teljesítése előtt áll. A burgonyabegyűjtésben Győr megye vezet, 134.2 százalékos eredménnyel. Az ország legnagyobb burgonyatermő megyéje, Szabolcs megye még mindig a 12. helyen van. Csongrád megye lemaradt a burgonyabegyűjtésben és Békésnek szintén erősen fokoznia kell begyűjtési ütemét, hogy tervét november 30.-ra maradéktalanul teljesítse.

A burgonyabegyűjtési verseny állása: 1. Győr, 2. Komárom, 3. Vas, 4. Zala, 5. Borsod, 6. Nógrád, 7. Pest, 8. Baranya, 9. Fejér, 10. Veszprém, 11. Tolna, 12. Szabolcs, 13. Somogy, 14. Heves, 15. Bács, 16. Hajdu, 17. Szolnok, 18. Békés, 19. Csongrád.

A hizottsertés-begyűjtési verseny állása: 1. Zala, 2. Heves, 3. Csongrád, 4. Pest, 5. Szolnok, 6. Komárom, 7. Vas, 8. Nógrád, 9. Békés, 10. Fejér, 11. Győr, 12. Borsod, 13. Tolna, 14. Veszprém, 15. Hajdu, 16. Somogy, 17. Bács, 18. Baranya, 19. Szabolcs.

A tojásbegyűjtésben első Győr megye, amely évi tervét 101.7 százalékra teljesítette. A második helyen lévő Vas megyét egy tized százalék választja el tervének teljesítésétől, míg a harmadik helyen lévő Zalát négytized százalék. 4. Szabolcs, 5. Veszprém, 6. Heves, 7. Komárom, 8. Borsod, 9. Nógrád, 10. Békés, 11. Pest, 12. Szolnok, 13. Csongrád, 14. Hajdu, 15. Somogy, 16. Baranya, 17. Tolna, 18. Fejér, 19. Bács.

A baromfibeigyűjtésben Békés tartja az első helyet 95.7 százalékos teljesítéssel. 2. Győr, 3. Csongrád, 4. Pest, 5. Zala, 6. Komárom, 7. Nógrád, 8. Heves, 9. Veszprém, 10. Szolnok, 11. Hajdu, 12. Vas, 13. Fejér, 14. Bács, 15. Tolna, 16. Somogy, 17. Borsod, 18. Baranya, 19. Szabolcs. /MTI/

TL

Alig négy hónap alatt öt ipari tanuló**ból** nevelt kiváló szakmunkást  
 Adamski Lőrinc munkaérdemrendes sztálinvárosi kőműves

Vid . Li/B/Hné Li VE

A sztálinvárosi D/I-es lakóház építkezésénél dolgozó élenjáró brigádok sokáig idegenkedtek a fiatalok tanításától. Az idősebb szakmunkások vonakodtak a fiatal ipari tanulókat tanítani. Azt hangoztatták, hogy oktatni is, még ugyanakkor magas százalékot teljesíteni egyszerre lehetetlen. Kezdetben ez volt a véleménye Adamski Lőrincnek, a Munkaérdemrend arany fokozatával kitüntetett sztahanovista kőművesnek is. De Adamski Lőrinc hamarosan megértette a párt szavát, azt, hogy az országnak sok kiváló szakmunkásra van szüksége és ezeket neki is tanítani kell. Miután átkerültek a C/II-es építkezésre, Adamski Lőrinc "kikötötte", hogy — mint mondotta — kizárólag "ördögfiókat" fogad maga mellé, akiken bőven van nevelnivaló. Ki is választott öt fiút, akik városszerte híresek voltak vásotttságukról. De, hogy ne csak a "vagányvirtus" legyen jellemző Adamski-brigád fiataljaira, két lányt is maguk mellé vettek habarasterítőnek, hogy őket is tanítsák a kőművesmesterségre.

Adamski Lőrinc a fiatalokat beosztotta rutinos kőművesek mellé, akiknek már vérükké vált a Makszimenkó-féle gyorsfalazási módszer. Így a fiatalok arra kényszerültek, hogy állják a versenyt, mert ha egy kicsit lemaradtak, már a sarkukban volt az utánuk jövő brigádtag. Szinte észrevétlenül tűntek tova a napok, a hetek és mire elérték a C/II-es épület legfelső szintjét, mire felhúzták 2560 köbméter falat, már elmondhatták magukról a tanulók, hogy kezükben van a mesterség. Gyakorlottan, határozottan rakják már nemcsak az egyszerű felmenő falat, hanem a kávét, pillért és a beltozatot is. Alig négy hónap alatt kitűnően elsajátították a gyorsfalazási módszert. Papp Gyula, Papp István, Ébel Lajos, Súsleg József, Diszti Antal — az öt fiatal — a minap tett szakmunkásvizsgát, kitűnően vizsgázott valamennyi. Velüke gyűlt a két habarasterítő lány — Garbacz Ilona és Sörös Mária is megtanulta a mesterséget.

Az eredmény láttán elakadt a "kritikusok" hangja, — a kezdet kezdetén "bölesődevezetőnek", "dadának", meg meggyásnak "becsőtök" Adamski Lőrincet — mert nemcsak a fiatalok fejlődtek itt nagyszerűen, de ami a brigád százalékát, keresetét illeti az ugyanugy megmaradt, mint régen, sőt: a brigád tagjai 180 százalékos teljesítménnyel harcoltak a ház mielőbbi felépítéséért és november 7-i vállalkásukat már november 3-án teljesítették — akkor érték el a legfelsőbb szintet a C/II-es házon. Most a belső munkákat végzik s az a céljuk, hogy ezt a munkát az előirt december 21 helyett még ebben a hónapban befejezzék. Az ifjúmunkások szeretik, becsülik tanítójukat, mert azon túl, hogy elsajátították a szakmát, neki köszönhetik, hogy ma már

vásotttságuk híre helyett jó munkájuk hírét ismerik a sztálinvárosi dolgozók. Adamski Lőrinc munkaérdemrendes sztahanovista büszke rájuk és elhatározta, hogy ha másik épületre kerülnek, — néhány hét múlva — tovább erősíti brigádját fiatalokkal./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1952. november 12.

18 óra. — perc

Készülnek a sorsolásra a szegedi textilüzemek is

Vid Gy Li VE

A szegedi textilüzemekben is örömmel készülnek a dolgozók az Első Békékölesön harmadik sorsolására. A Szegedi Textilüzemekben a legutóbbi sorsolásnál 129-an nyertek kisebb-nagyobb összegeket. Már akkor is működtek a sorsolási tanácsadók, amelyeknek tagjai legkésőbb egy órán belül megállapították a nyertesek neveit. Azelőtt előfordult, hogy több dolgozó, aki nem olvasta el előfigyelmesen az újságot, csak napok múlva tudta meg, hogy kihúzták a kötvényét.

Az üzem dolgozói, akik a Harmadik Békékölesön-jelzés idején több mint 600.000 forintot alkak kölesön ötéves törvénki megvalósításához, most nagy öröklődéssel várják az Első Békékölesön harmadik sorsolását. A legutóbb jól bevált sorsolási bizottságok min-tájára most négy tanácsadó bizottságot szerveztek 16 taggal. A nyertesek népszerűsítésére külön táblát rendszeresítették.

Az Országos Takarékpénztár fiókot létesített az üzemben, s így a dolgozóknak nem kell várakozni, itt azonnal felvehetik a kihúzott kötvényük után járó összeget.

A Szegedi Kenderfonóyárban is nagy készülődés előzi meg az Első Békékölesön harmadik sorsolását. Az adminisztratív dolgozók kutató-bizottságot alakítottak, amelynek tagjai legkésőbb két órán belül megállapítják, kik nyertek az üzem dolgozói közül. A legújabb híradón kívül az üzemi zenekar is köszönti majd a nyerteseket. /LFI/

November 10-ig első akar lenni a begyűjtésben Győr-Sopron megye

ő Vid Ká/Gy No P

Győr-Sopron megye az elmúlt évben a begyűjtés terén még az utolsó között volt, ebben az évben azonban az első közé került és a november 7-i értékelés szerint Zala megye után a második helyet foglalta el a megyék rangsorában.

A Győr-Sopron megyeiek most el akarják űrai, hogy a községekben november 30-ra egyetlen hátrulékos se legyen és a megye elnyerje a minisztertanács vandarsáslaját.

Bórfenyősziget községben, amely az ország tiz legjobb községe között a negyedik, a legutóbb beannvárták az állatforgalmi vállalat teherszállítóját, hanem a dolgozó parasztek maguk szállították a sertéseket a begyűjtő telepre.

/Folyt.köv./  $\perp$

B 32. kiadás

1952. november 12.

7/8 óra perc

/November 30-ig első ekor lenni...folyt./ 6 Vid. Ká. /Gy. No. P

Somogy megye

Fonyódi járásának 28 községe közül 10 városi teljesítette egész évi tojásbeadási kötelezettségét, három község pedig a baromfi-beadási tervét. A jó eredmény elsősorban annak köszönhető, hogy a járásban a községek begyűjtési állandó bizottságai a tojás- és baromfi-begyűjtés kérdését összekapcsolták az ősziek begyűjtésével. Eredményesek voltak az asszonygyűlések is, különösen Lengyel-tóti és Öreglak községben. Nagyrészt ennek tulajdonítható, hogy Lengyel-tóti egész évi tojásbeadási kötelezettségének 134, baromfi-beadási kötelezettségének pedig 94 százalékra tett eleget. Baromfi-begyűjtésben a járásban Somogyvámos vezet, évi baromfi-beadási tervét 117 százalékos teljesítésével.

Tolna megyében

a járások begyűjtési versenyében a tamási járás került az élre, amely sorsrészéből 112 százalékra teljesítette beadását. A gyöngyi járás csak néhány százalékkal maradt el versenytársa mögött. Ebben a járásban kiemelkedő eredményeket ért el Höggyész község, amely a november 7-i versenyszakaszban elnyerte a megye legjobb községe címet és elsőnek kapta meg a kukorica szabd értékesítési jogát. Itt különösen megmutatkozott a kommunisták és a tanácsosok példamutatása, akik, miután eleget tettek beadási kötelezettségüknek, ellátogattak a hátralevő dolgozó parasztszámhoz és jó felvilágosító munkát végeztek.

Tolna megye begyűjtési versenyében lemaradt a paksi és bonyhádi járás, amelyeknek fokozniuk kell a hátralevő időben beadásukat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás 1952. november 12. 14 óra 15 perc

Páll Árpád, kohó- és gépipari minisztérium munkarendrendes főelőadóinak harca az öntődei selejt ellen

i Si/He/PE SB VA 5 +10

Páll Árpád neve is ott szerepel a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulója alkalmából Magyar Munka Erdőrenddel kitüntetettek névsorában. Páll Árpád a róla elnevezett "lapkás zuhanó gyorsöntés" elterjesztőse terén végzett jó munkájáért részesült a magas kitüntetésben. Kevesen tudják, hogy egyik legjobb kohászati szakemberünk 32 esztendővel ezelőtt mint butorasztalos kezdte pályafutását. Akkoriban ugyanis az asztalosinasok a "tanonciskolában" nem kaptak külön mintakészítői képesítést. Amikor Páll Árpád, mint fiatal segéd bekerült a Diósgyőri Kohászati Üzemekbe, hosszú ideig még csak az öntőde tájára sem engedték, mondván, hogy mintasztalosnak ott semmi keresnivalója. Ott azonban már akkor annyira megragadta a vastestek, gépek születésének egyszerű folyamata, az öntődei munka szépsége, hogy ez egész életére kihatott. Evtizedekig dolgozott a Diósgyőri Kohászati Üzemekben, s előbb, mint segédnek, később, mint a mintasztalosok művezetőjének idegőrlő harcot kellett vívnia feletteseivel, a tőkés vállalat gáncsoskodó öntődei vezetőivel.

A felszabadulás hozta meg Páll Árpádnak is a szabad munka-lehetőséget, akkor érte el régi vágyát: szoros, egészséges kapcsolatot teremthetett a mintasztalosok és az öntők között. Erre az építő együttműködésre, és egy híres szovjet kohászati szakember: Sesztopal professzor új elméletre építette kezdeményezését is, a "Páll-féle lapkás zuhanó gyorsöntést". Már a MÁVAG-ban dolgozott akkor, a gyártáselőkészítési osztályon, amikor eszébe ötlött, hogy a Sesztopal-elméletből kiindulva meg lehet oldani a nagy selejttel járó, vékonyfalú és hengeres munkadarabok jobb minőségű öntését. A Jendrassik-motorok hengerpárjainál ért el először sikereket Páll Árpád új módszerével 1951-ben.

A lapkás zuhanó gyorsöntés lényege az, hogy a formába ömlő vas-utjat apró erekre osztja, keskeny résekben, "lapkákon" vezet keresztül, s az így mintegy szűrőn átbocsátott izzó vasfolyam egyenesen tölti meg a forma üregét, nem rombolja a homokfalakat, tehát kihűlés után nem tartalmaz selejtet az öntvény. Az első Jendrassik-hengerpároknál a korábbi 80 százalékos selejtet 10-12 százalékra szorította le az új eljárás.

/folyt. köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1952. november 12.

18 óra 45 perc

/Páll Árpád. . . . folyt./ i Si/He/PE: SB VE

Az első győzelem óta nagy utat tett meg a Páll-féle lapkás zuhanó gyorsöntés. Például a Rákosi Művekben készülő nagy karuszelnarók körasztalának öntvényeinél 50 százalék alá sohasem tudták szorítani a selejtátlatot a régi technológiával, a lapkás zuhanó gyorsöntési eljárással készített körasztalok között azonban egyetlen selejtes sincs. A Gheorghiu-Dej Hajógyárban is sikerrel alkalmazzák már a Páll-féle öntést. Ezzel az eljárással formáztak meg nemrégén két, egyenként csaknem háromezer kilós nyomósi nyomóhengert, s mind a kettő kiváló minőségűre sikerült. Azelőtt nyolc hengert kellett formázni és önteni, míg legalább kettő selejtmentes lett. De tovább is lehetne sorolni azokat a nagyszerű eredményeket, amelyeket az új eljárást bátran alkalmazó mintakészítők, öntők és műszakiak a salgótarjáni Vasöntöde és Tűzhelygyártól a budapesti Április 4. Gépgyárig elértek. Körülbelül másfélmillió forintra becsülhető eddig az a megtakarítás, amelyet népgazdaságunk Páll Árpád találmányának köszönhet.

Most, hogy ott diszeleg Páll Árpád kabátja hajtókáján a Magyar Munkaérdemrend ezüst fokozatát jelképező szalag, még nagyobb lendülettel folytatja harcát az öntödei selejt ellen. Így akarja meghálálni a pártnak és a kormánynak a kitüntetést. A hétéven fejezték be a Jendrassik-motorok hengerfej mintáinak lapkás-zuhanóöntésre való átalakítását. Addig nem nyugszik Páll Árpád, amíg a most még 60-80 százalékos selejtet meg nem szünteti ennél a munkadarabnál. Nehéziparunk alapanyagellátásának megjavítása Páll Árpádnak is szívügye. Ezért már most célul tűzte ki - és a jövő év első negyedében végre akarja hajtani - hogy az acél "bölcsejt" - a kokillákat tartósabbá, olcsóbbá teszi a lapkás zuhanó gyorsöntés segítségével. /MTI/

2.

M T I B L L F Ö L D I H I R L E K

B 35. kiadás

1952. november 12.

18 óra 25 perc

Megtartották a Petőfi-híd teherpróbáját

i Ta-Li/Ma/Gy Li P

Bzerdán tartották meg a Petőfi-híd teherpróbáját. Két 45 tonnás HÍV villamosmozdony szénre alaposan megrakott vasuti kocsikat vontatott fel a hidra, az uttest két oldalára pedig autóbuszok és öntözőkocsik gördültek fel. 30-32 vasuti kocsi és vagy 20 autóbusz és öntözőkocsi súlya nehezedett a hidra.

Minden hidnyílás teherbírását külön-külön próbálták ki. A járműveket úgy helyezték el, hogy a híd egy-egy folyómeterére egyenletesen 9 tonna súly jusson. A két szélső hidnyílásnál 12-15 cm-es, a középsőnél pedig 15-20 cm-es hajlítást mértek, ami jelözte, hogy a Petőfi-híd teherbíróképessége az előírásnak megfelel.

A szardai hidpróbánál alkalmazták hazánkban először azt az új elektronos műszert, amelynek segítségével közlekedés közben is ellenőrizni lehet a híd teherbírását. Eddig a teherpróbát csak úgy végezhették, hogy álló járművekkel terheltek meg a hidat.  
/MTI/

---

Békekongresszusra készül az ország

i Kj/HM/Gy Mi VE 5 +8

Vasárnap az ünnepi békeértkezlésekkel lezárult a harmadik magyar békekongresszus előkészületinek második szakasza.

176 járási székhelyen és vidéki városban, Budapest 22 kerületében csaknem 5000 küldött szólalt fel. Nem egy közülük először szerepelt nyilvánosság előtt, de most a hazaszerepét, a béke ügyéért érzett felelősség szóra bírta őket. Az aszói békeértkezlésen idős Nagy Károly galgahévi tiszec-tag sok ezer dolgozó társa közös gondolatát formálta szavakba:

- Azért jöttem el ide - mondotta - hogy boldog életünk-ről beszéljek. Galgahéviz már szövetségesei falu. Amióta megizlaltuk a közös munka örömét, azóta vidám az életünk. Pedig ne higgyék, hogy könnyű volt felcsereálni a régi, a megszokottat az újjal. Akadt köztünk olyan, aki utolsónak írta alá a belépési nyilatkozatot és ma brigádvezető. Vannak köztünk olyan asszonyok, akik válasszal feleltek férjüket, ha a csoportba lépnek, ma a legjobb dolgozók. Három hold földem volt, ma 1800 hold gazdája vagyok. A fiatal csoporttagok, akik most házasodnak össze, arra gondolnak, hogy gyermekeikből a csoport állatorvosa, agrónomusa, vagy az országot építő mérnök lesz. Nekünk a béke boldog életet jelent...

/Folyt.köv./

## M F I B E L F Ö L D I H I L E K

B 36. kiadás

1952. november 12.

18 óra 30 perc

/Békekönresszusra készül az ország, 1. folyt./ i Kj/MI/Gy Mi VE

Ezekre a békeértkezelésekre az üzemek, városok, falvak békeharcosai elvitték a nagy gonddal készített kongresszusi ajándékokat is: selyemmel himzett béketarisznyákat, tarsolyokat, bőrbe-kötött albumokat, kézzel faragott művészi dobozokat, nagyszerű építkezéseink apró modelljeit. A tarisznyákban és albumokban ezer és ezer levél tolmácsolja dolgozó népünk érzését: megvédjék a békét, mert erősebbek vagyunk az új háború tervezőinél.

### A Rákosi Mátyás Művek

békeharcosai is a XXI. kerületi békeértkezelésen adták át üzemiek ajándékait, amelyeket a dolgozók hosszú hetekig lelkes munkával készítették. Igen szép a Fémű dolgozóinak kongresszusi ajándéka. Parányi villanyoszlopok között húzó<sup>o</sup> fémzárlakon színes betűk hirdetik: a Fémű dolgozói békét akarnak. De gyönyörű ajándékot készítettek a VIII. kerület

Szentkirályi-utca 29. számú ház

békeharcosai is. Kézzel faragott, magyaros motívumokkal díszített vándorbot, rajta sokszínű szalag - egy-egy üzenettel a ház lakóitól. Az elmúlt hetekben a ház békebizottsága minden lakásba elvitte a botot és a lakók maguk kötötték rá színes szalagjaikat.

Az Országos Széchenyi Könyvtár

dolgozói aranysegélyes, piroskötésű albumokban gyűjtötték össze leveleiket, amelyeket a világ legjobb békeharcosaihoz címeztek. A könyvfeldolgozó osztály dolgozói Ilja Erzenburghoz címeztek leveleiket:

"Kossuth Lajos, 1848-as szabadságharcunk vezére azt mondta - írják többek közt - hogy akit népe elhagy, azt ügyük, szorongatok nem menthetik meg... A háborus uszítók, bármennyire is igyekeznek elfojtani az imperialista elnyomás alatt élő népek szavát, még atombombáik, baktériumfegyvereik sem segíthetnek rajtuk.

A Széchenyi Könyvtár dolgozói a békekönresszus alkalmából üdvözlő levelet küldtek Joliot-Curie-nak, Kazim Hikar-nak, Kuo Mo Zsonk és Paul Robeson-nak is.

A XI. kerületben

a békeértkezelés után tovább fokozódott a lelkes, jó munka. Irdekes kezdeményezés született az Üllői-út 91. számú házban. A békebizottság javaslatára a ház lakói a földszinten lévő elhanyagolt kis raktárhelyiséget házi kultúrteremmé alakították át. Szépen kinoszlelték, felújították és most itt tartják békekisgyűléseiket, amelyeken a ház lakóinak gyermekei adnak kulturális előadást. A szép kezdeményezésért a házat "Békeház"-zavették. /Folyt.köv./

9

M I I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1952. november 12.

18 óra 35perc

/Békekongresszusra készül az ország, 2.folyt / i Kj/HM/ly Mi VE

Az IKARUS-gyár

Dolgozói a termelőmunkában tanúsított kemény helytállással, lelkes munkafelajánlásokkal, tervük állandó teljesítésével készülnek a harmadik magyar békekongresszusra. A gyár dolgozói november 3-tól 9-ig békeműszakot tartottak. Ez a békeműszak döntően hozzájárult ahhoz, hogy az IKARUS november első harmadában 106,8 százalékra teljesítette tervét. A gyár dolgozói közül Schranek Sándor sztahanovista kárpitosta a XVI. kerületi békeértkezelő a III. Magyar Békekongresszus küldöttéül választotta. Schranek Sándor jó békeharcos. Állandóan normája kétszeresén felül teljesít. Régi munkamódszerátadó, négy normán alul teljesítő társát hozta fel 100 százalék fölé és egyiküket sztahanovista szintre is emelte. Küldötté választása alkalmából megfogadta, hogy további jó munkával harcol a békéért.

D/Kj 4 +2

A főváros iskoláiban

is lelkesen készülnek a III. Magyar Békekongresszusra. Az előkészületek során sok iskolában leveleket írnak a tanulók külföldre, megírják fiatal külföldi barátaiknak, hogyan élnék, hogyan tanulnak a magyar fiatalok, hogyan harcolnak velük együtt a békéért.

A II. kerületi Koltői Anna leánygimnázium IV.a. osztályának tanulói közül már eddig is többen állnak állandó levelezési kapcsolatban moszkvai, leningrádi szovjet fiatalokkal. Most, a békekongresszus előtt elhatározták, hogy az egész osztály közösen ír levelet egy leningrádi iskoláslánynek: Maszja Sztaljanovának. Leveleikben büszkén ujságolják: az osztályt az a kitüntetés érte, hogy ők rendezték meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára alkalmából az emlékműnapélyt, amely nagyon szépen sikerült. "Mi különösen figyelemmel kísérjük a Szovjetunióban történő eseményeket - írják a továbbiakban - s rendkívül nagy hatást tett ránk Sztálin elvtársnak a XII. Kongresszuson mondott beszéde. Ez a beszéd arra lelkesített bennünket, hogy még fokozottabban résztvegyünk a békeharcban. DISZ-szervezetünk versenyt indított a figyelem megjavítására, a jobb tanulmányi és sportteljesítmények elérésére. Az első versenyek eredményét a békekongresszus előtt fogjuk értékelni, s a legjobb eredményt elért osztály megkapja a "Kossuth-kupát".../MI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1952. november 12.

18 óra 40 perc

Megjelent magyar nyelven Mao Ce-tung válogatott műveinek első kötete

k ÁKV PE Mi P

A Szikra kiadásában sorozatosan megjelennek magyar nyelven Mao Ce-tungnak, a kínai nép vezérének válogatott művei, Mao Ce-tung válogatott műveinek e kiadásában a kínai forradalom különböző idészakaiból származó legfontosabb munkák szerepelnek. A Pekingben megjelent négy kötetből álló sorozat magyar fordítása az ugyancsak négy kötetes orosz kiadás alapján készül és díszes formában kerül a magyar dolgozókhoz.

Mao Ce-tung válogatott műveinek magyar nyelven most megjelent első kötete, az első és második forradalmi polgárháború időszakából, az 1926 márciusától 1937 júliusáig terjedő időszakból származó munkákat tartalmazza, amelyek felölelik és megvilágítják a Kínai Kommunista Párt vezette kínai forradalom akkori szakaszának valmennyi problémáját. /MTI/

-----  
Fejér megyében november 11-ig 78 termelőszövetkezet és csoport, 9 község fejezte be a vetést - Tovább kell fokozni a lendületet

i vid Kr/KV/PE No Vb

Fejér megyében nagy lendülettel folyik a vetés. A megyében 78 termelőszövetkezet és csoport, valamint kilenc község végezte addig az őszi vetést. A felvilágosító munkában jó példával járt elől a polgári tanács. Kisgyűléseken ismertették a vetés elvégzésére vonatkozó rendeleteket. Idejében tudták a vetési tervet és gondoskodtak a vetőmagról. A munkákat mindig ellenőrizték és így már csak néhány hold vetés van hátra. Mezőhidvégen a dolgozó parasztok úgy biztosították a vetőmagot, hogy megszervezték egymás között a vetőmag-csereit.

Azokban a községekben, ahol nem jó a felvilágosító és szervező munka, elmaradtak a vetéssel. Például nem végezték el a tervfelbontást, a dolgozó parasztok nem tudják, mennyit kell vetni. Soponyán vetőmaghiányra hivatkozva nem teljesítik a vetéstervet, ugyanakkor már más megyéből jártak ott gabonát vásárolni. Tudtositó munka hiánya miatt lemaradt a vetéssel Ivánca, Adony, Mezőfalva és Mezőszilas is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1952. november 12. 4 óra 44 perc

A közlekedésügyi minisztérium utosztályának jelentése az 1952. november 12-én délután fennálló hóakadályokról

a Ma/Gy Li VE

A 24-es számú Gyöngyös-pásztói főközlekedési út galyatető-pásztói szakaszán a hóakadályok eltávolítása még folyamatban van. Mátraszentlászló, Mátraszentimre, Mátraszent-  
István. bekötőutjai még nem járhatóak, a tisztításuk  
csütörtök reggelre várható. /MTI/

---

Kedd reggeltől szerda reggelig 66 tonna nyersvasat termelt terven felül a diósgyőri nagyolvasztómű

Vid Gy Si VE

A Diósgyőri Kohászati Izmek nagyolvasztóművének dolgozói, a műszakiak és a kőmunkások brigádjai szorosán együttműködve adják iparunknak a terven felül termelt nyersvas újabb és újabb tonnáit, hogy niclőbb letörleszthessék októberből maradt tartozásukat.

Kedd reggeltől szerda reggelig 66 tonna nyersvasat adott terven felül a diósgyőri nagyolvasztómű. Különösen az I-es kohó brigádjai végeztek jó munkát. Szekeres Pál brigádja 25, B.Tóth József és Ábucski János brigádjai pedig közel 30-30 tonna nyersvas termelésével szárnyalták túl a tervet. Szerdán 66 tonna terven felül termelt nyersvas hagyta el az I. számú kohót.

A nagyszerű eredmény kivívását a műszakiak biztossították, Liptai István, a szakma legjobb főművezetője irányításával. Jó előkészítő munkájuk nyomán idejében megérkeztek csapoláskor a nyersvasüstök, szektáltak. Ugyancsak a jó műszaki előkészítés tette lehetővé, hogy a III. számú kohó is teljesítette tervét. A II-es kohónál Fehér József olvasztár brigádja 29.4 tonnával teljesítette napi tervét, a másik két brigád azonban elmaradt terve teljesítésétől, és ezzel 100 százalék alá szorította a II. kohó napi tervteljesítését. /MTI/

---

9

M I T E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1952. november 12.

11 óra perc

"Harc a biológiában a materializmus és az idealizmus között" -  
Ljascsenko professzor előadása a Tudományos Akadémián

i D/D/Gy Mi P

Az előbbiakban a szerkesztőcségek rendezésére  
bocsátjuk annak az előadásnak az ismertetését, amelyet a hazánkban  
tartózkodó I. F. Ljascsenko professzor tartott a Tudományos Akadémián.  
Kérjük később adunk. x x x

Ljascsenko professzor előadásában összefoglalóan ismer-  
tette a materializmus és idealizmus harcának történetét a biológiában.  
Feltárta a biológiai tudomány fejlődésének fontosabb mozzanatait  
és részletesen vázolta azt az utat, amelyet a biológia megtett az élő  
természet jelenségeinek, életfolyamatainak fokozatos megismerésében  
egészen a természeti jelenségek menetébe való beavatkozásig, az  
új szovjet biológia kifejlődéséig.

Rámutatott, hogy milyen nagy szerepe volt Darwin munkássá-  
gának a természet fejlődésének megismerésében. Darwin felfedezéseit  
és iránymutatásait azonban a reakciós burzsoá tudomány elferdítette.  
A kapitalista érdekeknek nem felelt meg a fejlődés gondolatának  
terjedése. Reakciós ideológiájuk nyomán új áltudomány, a Weismann,  
Mendel-féle öröklés tan született meg, amely meghamisította Darwin  
elméletét. Ez a helytelen irányú reakciós áltudomány volt az alapja  
az amerikai Morgan munkásságának, aki az imperialista fajelmélet iga-  
zolásaképpen továbbfolytatta a reakciós genetikai iskolát.

Darwin munkásságát egyedül Oroszországban fejlesztették  
tovább Tyimirjazev, Kovalevszkij, Hjecsnjov és más kiváló tudó-  
sok már a múlt évszázadban és a XX. század elején felismerték a  
weismannista iskola hamis voltát. Micsurin kísérletei, amelyeket a  
cári Oroszországban minden segítség nélkül folytatott, bebizonyították,  
hogy a mendeli, morgani biológiának a tulajdonságok örök, megváltoz-  
hatatlan jellegéről hirdetett tétele nem felel meg a valóságnak.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom után a Bolsevik  
Párt azonnal segítségére sietett Micsurinnak és követőinek. Kísér-  
leti telepek létesültek, ahol Micsurin továbbfejlesztette a szerzett  
tulajdonságok öröklődésére vonatkozó kísérleteit.

A szovjet szovhozok és kolhozok tag lehetőséget nyuj-  
tottak az új szovjet alkotó biológia számára, hogy a tudomány cred-  
ményeit a gyakorlatban széleskörűen alkalmazzák. A tudomány gyakorlati  
alkalmazása, messzemenően emelte a termés hozamot és egész sor új  
növényfajta meghonosítását tette lehetővé.

/Folyt. köv./

9

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1952. november 12.

13 óra - perc

/"Harc a biológiában..." folyt. / i D/D/Gy Mi P

Liszenko, aki továbbfejlesztette ezt a tudományágat és jelentős új felfedezéseket ért el a növények életfolyamatainak vizsgálatával, valamint új növényfajták kitenyésztésével, folytatta a harcot a reakciós, Mendel-öröng-féle örökösítés ellen.

1948-ban zajlott le a Szovjetunióban az ismeretes és jelentős vita, amelyen leleplezték a mendeli és morgani áltudományt és ebben a vitában végleg bebizonyosodott az új szovjet biológia útjának alapvetően helyes volta. Tulajdonképpen szabaddá vált az ut az új alkotó biológia előtt, hogy megvalósítsa azt a célkitűzést, amelyet még a múlt században Tyimirjazev tűzött ki hazája tudósai elé: "Két kalászt érleljenek ott, ahol eddig csak egy vernett." /MTI/

Csütörtök délután fél ötkor kezdődik Debrecenben az Első Békakölcsonkötvények harmadik sorsolása - 34.100 nyeregményt sorsolnak ki az első napon

ő Vid Á/Td/Gy Li VI +2 Ünnepi díszben várja már Debrecen az Első Békakölcsonkötvények harmadik sorsolásának megkezdését. Az Arany Bika szálló folyosóján - a sorsolás színhelyén - több mint 60 táblából álló képsorozat mutatja be öt éves tervünk nagy alkotásait, dolgozó népünk életsszínvonalának emelkedését és azt, hogy Hajdú-Bihar megye mit kapott eddig a tervtől.

A debreceni üzemekben már megalakultak a sorsolási tanácsadók, és az Arany Bika szálló épületében az Országos Takarékpénztár külön tanácsadó irodát nyit. A sorsolás színhelyén vannak már a szerezésekerek és a kötvények számai is, amelyeket lezárt postai gépkocsival szállítottak Budapestről Debrecenbe. Abból az alkalomból, hogy első ízben sorsolják az állami kölcsonkötvényeket mezőgazdasági jellegű városban, az Országos Takarékpénztár szépkiallításu képes füzetet adott ki, amely a sorsolás napjára az ország minden részébe eljut. A képes füzet ismerteti, hogy a felenelt öt éves tervben mit kapott eddig a dolgozó parasztság a nép államától.

A pénzügyminiszter által kinevezett sorsolási bizottság első ülését csütörtökön délelőtt tartja meg. Délután fél ötkor ünneppélyes körök között kezdődik meg a sorsolás. A megnyitóbeszédet Balogh Endre, a debreceni városi tanács vb. elnöke mondja. A beszéd után Tarján Andréné, az ÖM vezérigazgatóhelyettese, a sorsolási bizottság elnöke ismerteti a nyeregmények sorsolásának módját, majd megkezdik a sorsolást. Az első napon négy darab 50 ezer és 60 darab - vagyis 25.100, illetve 5 ezer forintos nagynyeregményt sorsolnak ki, valamint 1500 darab ezer, 4.200 darab ötszáz és 10.310 darab háromszáz forintos nyeregményt. Négyértékbeni törlesztéssel 10.000 darab kötvény kerül csütörtökön ki sorsolásra, tehát az első napon összesen 34.100 darab kötvényt sorsolnak ki 12 millió forint értékben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1952. november 12. 19 óra 30 perc

Fordítsanak nagyobb gondot a kukorica tárolására a Csongrád-megyei földművesszövetkezetek

i vid K/PE No P

A Csongrád megyei földművesszövetkezetek a gabonabegyűjtésnél jó munkát végeztek. Valamennyi raktárt határidő előtt öt nappal rendbehozták és fertőtlenítettek. Az új termés átvétele zavartalanul folyt mindenütt. A begyűjtött gabona tárolására is nagy gondot fordítanak.

A kukoricabegyűjtésre ugyancsak jól felkészültek. A górékat mindenütt határidőre kijavították, biztosították a gyors, zavartalan átvételt. A begyűjtött kukorica minőségének megővésére azonban nem fordítanak mindenütt kellő gondot. Kisterleken nem forgatták kellően az összegyűjtött terményt és az károkat szenvedett. Hasonlóan Csengelén, ahol tejes kukoricát vettek át több termelőtől. Vegyenek például a megye földművesszövetkezetei Klárafalvától, ahol a terményfeladás a legtöbb gazdánál már a helyszínen, beszállítás előtt megtekintik a kukorica minőségét és az összegyűjtött terményt hetenként kétszer is átvizsgálja. /MTI/

Ujabb községek, járások és tiszcs-kaptak vissza a kukorica és burgonya szabadforgalmat

K BgyM EM Kr K/PE No P

A begyűjtési miniszter újabb községeknek és tiszcs-knek adta vissza a burgonya és kukorica szabadforgalmat, miután begyűjtési tervüket száz százalékon felül teljesítették.

Kukoricából:

Somogy megyében: Kisbajom, Somogytúr, Üreglak, Pannuk, Kaposvár, Cserénfalva, Kazsok, Büssü, Szabolcs megyében: Hernánsszeg, Rápolc, Jármé, Rétközberencs, Mánd, Borsod-megyében: Károlyfalva, Vadna, Bükkésbrány, Alsóberecki, Hernánómeti, Sajóbáony, Sajószőlőfalva, Honorogd, Abaujlak, Kázmárk, Tiszapalkonya, Hejőkürt, Beckskeháza, Kurityán, Monok, Alsódobsza, Csóhaj, Vas megye: Sorokpolány, Csemeszokpács, Söpte, Peresznye, Gyöngéregye, Csehminszent, Hegyhátszentjakab, Döröske, Hegyháthodász, Ivánc, Vönöck, Szakonyfalva, Felsőszölnök, Farkasfa, Vasszilvógy, Hegyfalu,

/folyt. köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 43. kiadás

1952. november 12.

13óra 15. perc

/Ujabb községek, járások. .1. folyt./ k BgyM EM Kr KI/PE No P

Baranya megye: Kisdér, Bakóca, Kisbeszterce, Tolna megye: Hógyász, Kismányok, Bonyhádvarasd, Győr megye: Győrújfalú, Bácsa, Kisbajcs, Hédervár, Győránoly, Nyul, Püski, Dunaröpte, Kisbódog, Szilsárkány, Péc, Ikrény, . . . Nagybajcs, Cikolasziget, Tinnokrúti, Gönyű, Sőrnyősziget, Győr város, Dunakiliti, Feketeerdő, Róbecskapi, Komárom megye: Pilisszentlőrinc, Csolnok, Kecskő, Szomós, Fajér

megye: Vértessacs, Balatonbózsok, Dég, Lajoskomárom, Mezőszentgyörgy, Bács megye: Bácsborsód, Nógrád megye: Szécsényfelfalu, Szécsény, Pest megye: Csobánka, Törtel, Ceglédbercel, Vasprém megye: Megyer, Zala megye: Galambok, Balatonmagyaród, Komárom város, Zalakaros, Garabonc, Zalaegerszeg, Bajcsa, Bazteregnye, Miklósa, Becsvölgye, Baboslöbrötte, Lickóvadás, Iborfia, Nagylengyel, Nemes-szentandrás, Padár, Pálfiuszog, Gombosszeg, Pusztacserics, Salonyvár, Sárhida, Tófej, Zalaölvő, Pusztaszentlézió, Belsőárd, Külsőárd, Hernyók, Kerkakutas, Lenti, Múmor, Csertalajos, Szijártóháza községek, valamint a

szőlősgyőröki "Béke", balatonboglári "Dózsa", öregleki "Ifjú gárda", Kossuth", baklói "Petőfi" /Somogy/, tiszadada "Haladás", kölcsei "Petőfi", kisvársányi "Béke", nagyvársányi "Szabadság", répolti "Uj élet", jármi "Sztahinov", ökörítőfülpösi "Szabad föld", "Béke őre", "Haladás", hodászai "Uttörő", "Rákóczi", "Kossuth", nyiregyházi "Szabadság", ujfahérti "II. Kongresszus", rétközberencsi "Petőfi" /Szabolcs/, . . . bükkbányai "Lenin", hodossépanyi "Petőfi", /Borsod/, söptei "Haladás", csákványoszlói "Kossuth", "Petőfi", komencsentszentmártoni "Uttörő", vasszilvágyi "Szabad föld" /Vas/, fazekasbodai "Uj remény", /Baranya/ dunakiliti-i "Felszabadulás", róbecskapi-i "Uj remény" /Győr/, baji "Vörös brigád" /Komárom/, dégi "Buzakalász", lisléngi "Béke", lajoskomáromi "Lenin", "Uj élet", mezőszilasi "Haladás", mezőhidvégi "Béke", "Uj világ" /Fajér/, bacsalmási "Lenin" /Bács m./ szentmártonkői "Petőfi" /Pest/, lenti "Szabadság", néhonfai "Haladás" /Zala/ tizes-k.

Visszakapta a szabadforgalmat az abaujszentői és szerencsi járás, miután begyűjtési tervét száz százalékon felül teljesítette.

Burgonyából

Szabolcs megyében: Tiszaherecsen, Tiszaszalka, Tivadar, Répolt, Mánd, Kisar, Borsod megyében: Mucs, Hernádpetri, Heccegkut, Sáta, Mikóháza, Nagykinizs, Telkibánya, Kéked, Abaujkői, Károlyfalva,

/folyt. köv./ II

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 44. kiadás

1952. november 12.

10 óra 05 perc

/Ujabb községek, járások. . . 2. folyt./ k BgyM EM Kr Ké/ES No P

Vas megyében: Kemencspálfa, Szőc, Pankasz, Horvátmédalja, Kemenes-  
taródfa, Kisrúkos, Ivánc, Szakonyfalu, Magyarzombafu, Velencr,  
Rábafüzes, Rönök, Szentgotthárd, Csehi, Petőnhálya, Bucsu, Kátafa,  
Nagymizdó, Vasszőcsény, Szentpéterfa, Baranya megyében:  
Szalatnak, Szulinán, Nagypall, Mánfa, Kovácsida, Tékes, Gyönölcény,  
Godisa, Nagynyárad, Rádfalva, Pócsa, Pellérd, Garó, Tolna megyében:  
Kisnányok, Fejér megyében: Székesfehérvár, Bicske, Enying, Mátyás-  
domb, Mezőszentgyörgy, Sárbogárd, Veszprém megyében: Nemeskény,  
Képtalánfa, Somlóvecse, Vinár, Marcaltó, Bakonygyirót, községek,  
valamint a

csurgói "Kossuth", "Petőfi", ikerberényi "Uttörő", "Dózsa",  
"Petőfi", somogyesi csói "Béke", somogybükkségi "Szabad föld",  
taranyi "Győző", riyaszentkirályi "Kossuth", szabási "Uj barázdák",  
"Buzakalász", nagykorpádi "Béke", lódbodi "Béke", békéscsaba "Petőfi",  
/Somogy/, tiszadada "Haladás", kölcsei "Petőfi", tiszaszalkai  
"Buzakalász", "Bajcsi", "Dózsa", tivadari "Vörös hadsereg", zsro-  
lyáni "Lenin", rápolti "Uj élet", ökörítőfülpösi "Szabad föld",  
"Béke óra", "Haladás", szamoszegi "Dózsa" /Szabolcs/, járdánházi  
"Uj élet", hodossapányi "Petőfi", borsodnádasi "Uj nozgalom",  
/Borsod/ kemencspálfa /5 éves terv/, kisrúkosi "Alkotmány",  
szervaskendi "Szabadság", magyarzecsői "Világszabadság", csá-  
kánydoroszlói "Petőfi" /Vas n./ kénesi "Petőfi", szalatnaki "Tán-  
csics", tótfüi "Vörös fény", gödisai "Petőfi", ipacsfai "Uj élet",  
kovácsida "Déli bástya", mánfai "Uj alkotmány", szabadszent-  
királyi "Rákóczi", garói "Felszabadulás", pellérdi "Alkotmány",  
pócsai "Uj alkotmány", nároki "Vörös hajnal", rádfalvai "Hétár-  
menti önkéntes" Baranya/, enyingi "Uj élet", "Ezüst kalász", kis-  
lángi "Béke", lajoskomáromi "Lenin", mátyásdombi "Alkotmány", mező-  
szilasi "Haladás", mezőhidvégi "Ifju gárda", "Béke", /Fejér/,  
bicskei "Lenin", mélykúti "Ternő kalász", göböljárasi "Petőfi",  
tázlári "Verseny" /Bács/, tóalmási "Vörös csillag", szentmárton-  
kúti "Petőfi" /Pest/, nemesvárosi "Petőfi" tiszcs-k.

Burgonyából visszakapta a szabadforgalmat az abaujszántói,  
mezőcséti, sátoraljujhelyi, szerencsi, enyingi járás, miután be-  
adási tervüket száz százalékon felül teljesítették. /MTI/

B 45. kiadás

1952. november 12.

20 óra/perc

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemeiben gyöngén küzdenek a műszakmulasztók ellen

i Vid Hbj/tot/Gy VI

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemeiben november első harmadában emelkedett az igazolatlan műszakmulasztók száma: az októberi 0.9 százalékról november első harmadában 1.5 százalékra növekedett.

Ennek egyik oka, hogy sem a szakszervezet, sem a vállalati igazgatóság, üzembeszakítók, munkügyi osztályvezetők és műszakiak nem folytattak elég kemény harcot azok ellen, akik nem érzik becsületbeli kötelességüknek a több szénért vívott harcot. Legtöbb helyen népszerűtlen feladatnak tartják, hogy ahol a nevelőmunka nem használ, megtorló rendszabályokat hozzanak.

A Percsesi Szénbánya Vállalat Baross-aknáján is nagy az igazolatlan műszakmulasztók száma, mert sem a vállalati igazgató, sem a munkügyi osztály vezetője nem ad támogatást a műszakmulasztók elleni fellépéshez. Szinte kesztyűs kézzel bánnak a notórius kimaradókkal. Opportunisták magatartásukra jellemző, hogy például Kasza Józseffel szemben - aki 16 műszakot mulasztott - nem alkalmazták a megfelelő rendszabályokat. A leghanyagabbakat nem állítják bíróság elé.

Pedig ezek a vezetők is tudhatnák, hogy a jó nevelőmunkának és a határozott intézkedéseknek megmutatkozik az eredménye. Mutatkozik javulás Ormospusztán és a sajkókaiai szénbányánál. Ormospusztán a műszakiak foglalkoznak a hiányszékekkel, a szakszervezet rendszeresen tart bizalmi-értékesítést, a pártonkívüli bányászok részére tömegelőadásokat tartanak, amelyeken a hazafias helytállásra nevelnek. Ennek köszönhető, hogy a szeptemberi 0.7-ről októberben 0.4-re csökkentették az igazolatlan műszakmulasztások arányát. Ellenőrzik a betegeket is, s a szakszervezeti és üzemi beteglátozókat jó munkáját bizonyítja, hogy legutóbb 10 albetegot lepleztek le, akik jogtalanul húzták a táppénzt.

A borsodi szénbányák műszaki vezetőinek és a szakszervezetnek az ilyen példákat kell követnie és az eddiginél sokkal keményebb harcot kell folytatnia az egyenletes termelést gátló műszakmulasztás csökkentéséért és felszámolásáért. /M I I/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 46. kiadás

1952. november 12.

27 óra 40 perc

Kiállítást rendeztek a Duna medréről kimentett régészeti és történelmi leletekből

k Hc/&Ho/Gy P 3

Szordán este a Polgármesteri Hivatal és Kivisekötő Vállalat kulturterében kiállítás nyílt, amelyen azokat a régészeti és történelmi leleteket mutatják be, amelyeket a vállalat dolgozói kotrás közben a Duna medréről kimentek. A kiállítást Pogány Ö. Gábor, a Múzeumok és Műemlékek Országos Központjának elnökhelyettese nyitotta meg. /MFI/

Komló feltárási vájárainak még keményebben kell küzdeniük lemaradásuk behozásáért

i Vid Hbj/tot/Gy VE

A komlói Kossuth-akna feltárási bányászai a harmadik negyedévesen nem teljesítették tervüket. Ennek egyik oka az volt, hogy a bányászok munkaidejüket nem tudták megfelelően kihasználni.

Október első felében azonban - egyelőre csak néhány kísérleti munkahelyen - rátértek a művelési szokosításra. A furát, az érsolást és a szállítást egymástól elkülönítették. Az eredmény nem is maradt el: bár a hőleleji nagy lemaradást nem tudták behozni, mégis októberben érték el 1952 legnagyobb teljesítményét 750 métert tártak fel.

Az októberi jó teljesítmény még jobb munkára ösztönözte novemberben a munkásokat. A műszakiak megismerik a ciklusos grafikonot, hogy megvalósítsák a nemrégiben megállapított szállítási menetrendet. Igyekeztek, hogy a szénbányával együttműködve biztosítsák a megfelelő csillag- és facélátást, ahol pedig lehetséges, a gépek villamosmegújítását. Ebben a kemény küzdelemben november 1-től 11-ig a 257-s számú, Schaff János feltárási csoportjának tagjai érték el legszebb eredményt, 105 szuszolást. Jó munkájuk segítségével a feltárási vállalat II-es üseme november első 11 napjának tervét 105 százalékra teljesítette. Többet mutatott az I-es számú üseme, amely még lemaradt tervének teljesítésétől, s amelynek tovább kell küzdeni a terv maradéktalan megvalósításáért. /MFI/

TL

## M TI BELFÖLDI H I R L E K

B 47. kiadás

1952. november 12.

10 óra 10 perc

Miért maradt le a vetéssel a szentendrei gépállomás?

i T/KV/Gy Ká No VE 4 +5

A szentendrei gépállomás traktorosai nagy lendülettel kezdték meg az őszi munkákat. Mégis lemaradtak, mert a gépállomás vezetősége nem irányította tervszerűen a munkát, nem beszélt meg a dolgozókkal a soronkövetkező tennivalókat. A gépállomás főagronómusa nem látogatja rendszeresen a gépállomáshoz tartozó 14 termelőszövetkezetet. A helytelen irányítás következményeként mind lazább lett a gépállomáson a munkafegyellem. Kupovics Gyula traktoros például 5 napig hiányzott igazolatlanul. Csörgő László traktoros brigádvezető átvette a főagronómus "módszerét", nem beszélt meg a vetési teendőket a termelőszövetkezet növénytermelési brigádvezetőjével. Brigádjának tagjait nem kereste fel rendszeresen, nem segítette őket munkájukban. Ilyen körülmények között a traktorosok nem tudtak tervszerűen dolgozni. Így fordulhatott elő több esetben, hogy a vetésszántásra beállított traktor mélyszántást végzett. Nem csoda, hogy a gépállomás mind jobban lemaradt vetési terv teljesítésével: 1400 hold vetési előírányzatából eddig csak 881 holdat teljesített. /MTI/

Szerdán befejezték a diósgyőri 180 tonnás kemence-buktatóművének betonozását

Vid Gy Si P +4 A Diósgyőri Kohászati Üzemekben épülő 180 tonnás Martin-kemencéjénél erőteljes ütemben halad a munka, hogy Sztálin elvtárs születésnapjára felfűtésre készen adhassák át az új alkotást.

A vasszerkezet építői kedden elkészítették a keleti kamra vaslemez szigetelését, szerdán pedig felrakták a vashatont. Csütörtökön reggel megkezdik a keleti kamra vasszerkezeti szerelését.

A kemence felsőrészéhez szükséges két tázfejet a hulladéktérben előre összeszerelik, ezt a munkát szerdán reggel kezdték meg.

Turi Gyula, Mák Imre és Balla Albert kubikosok brigádjai a buktatómű betonozásánál kiváló munkát végeztek. Naponta csaknem másfél szerez normát teljesítettek és így szerda reggelig befejezték a betonozást. Kovács István 5 tagú szerelőbrigádja a légyvizvezeték felüggasztésén dolgozik. Szerdán a vezetékterelő baktócsánál 148 százalékra teljesítették az előírányzatot. Szuromi János hegyszövő brigádja a szerdai műszakon megközelítette a 160 százalékos eredményt. A brigádvezető mindenütt ott volt, ahol sürgős segítséget kellett nyújtani a munka zavartalanága érdekében. A keleti levegőkamra szigetelésénél, a konzol hegesztésénél és az alsó várterésznél egyaránt jó munkát végzett. /MTI/

M T I H I R E K

B 43. kiadás

1952. november 12.

20 óra 20 perc

A tatabányai szénmedence bányászai keményen és sikeresen küzdenek a hő-  
eleji lemaradások ellen

i Vid Hbj/tot/Gy VI

A tatabányai szénmedence bányászai október 1-től október 12-ig  
csak 83.1 százalékra teljesítették esedékes tervüket. November hó-  
napban azonban a tervszerűbb irányítással, a gondosabb fenntartási  
munkákkal és a hőeleji lemaradások elleni küzdelemmel elérték, hogy  
a november 1-től 12-ig esedékes tervet 100.6 százalékra növeljék.

Október első harmadában csak két vállalat küzdötte ki a 100 száza-  
lékos tervteljesítést. Novemberben pedig az első harmadban hat bányá-  
üzem büszkélkedhet 100 százalékon felüli tervteljesítéssel.

Igy például a tatabányai VIII-as akna is, ahol november  
1-től november 12-ig elérték a 100.2 százalékot, míg október ugyanezen  
időszakában csak 80.6 százalékos tervteljesítést mutattak fel. A  
fejlődést annak köszönhetik, hogy a műszaki vezetés átszervezte mun-  
káját, a Hazarova-mozgalom keretében októberhez viszonyítva negye-  
dére csökkentették a géphibából keletkező kiesési időt, a műszaki  
vezetés intézkedése nyomán tervszerűbb lett a munka. Az északi  
és déli mezőkön bevezették a munkahelyi váltást, a dolgozók november  
elején csatlakoztak a moy-mozgalomhoz.

A tatabányai Sikvölgyi-akna bányászai is felszámolták a  
hővégi hátrakat. Míg októberben az elsőjétől 12-ig esedékes tervi terv-  
vet csak 89.1 százalékra teljesítették, november 1-től 12-ig elérték  
a 102.1 százalékot. Megteremtették a termelés alapját: a megfelelő  
munkahelyet. A műszaki vezetés nagyobb gondot fordít a szállításra és  
az anyagellátásra, a feltárások meggyorsítására öt elővájási csapat-  
nál ciklusos munkaszervezést vezettek be. A további munkahelyek biz-  
tosítására a délnyugati mező feltárását termelésre kész állapotba  
hozták.

Hasonló jó eredmény mutatkozik az oroszlányi XVI-os  
aknában is, ahol novemberben már nagyobb gondot fordítottak a fenn-  
tartásra és a munkahelyek rendbentartására. Így azután, míg október  
1-től október 12-ig csak 89.2 százalékot értek el, november 1-től  
12-ig már 102.2 százalékos átlaggal dolgoztak.

Még mindig sok kivétellel, hogy azonban hítra a XI-es  
akna dolgozóinak munkája. Bár ennél az aknánál is több gondot fordí-  
tottak a feltárásokra a műszaki vezetők és több új fejtést létesítettek,  
a korábbi hanyagságok miatt november 1-től november 12-ig csak 76.3  
százalékos tervteljesítést értek el. A XI-es akna bányászainak is  
azoknak a példáját kell követniük, akik már a hő elején is becsület-  
tel teljesítik feladatukat. /MTI/

teljesítik

--

P

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 49. Kiadás

1952. november 12.

20 óra percre

Következetesebben kell küzdeniök a Dorogi Szénbányászati Erőszet bányászainak a vállalások teljesítéséért

i Vid Hbj/tot/Cy VE

A Dorogi Szénbányászati Erőszet minden vállalata és üzeme, a széntermelő csapatok dolgozóinak 93 százaléka ígéretet tett arra, hogy a negyedik negyedév tervfeladatát idő előtt befejezi.

A vállalások teljesítése azonban már nem ilyen egyöntetű. Sokan becsületbeli ügyüknek érzik az eddigi szó megvalósítását, egy csoport azonban késlelteti az ígéret valórváltását.

A vállalatok közül a borókási és a tokodi szénbányák teljesítik fogadalmaikat. A Borókási Szénbánya Vállalat dolgozói a negyedik negyedévre szóló 1.694 tonnás vállalásukból november 10-ig 1.204 tonnát teljesítettek. A Tokod-Áltérő bányászati 941 tonna szén kitermeléséhez adták szavukat, s november 10-ig esedékes 421 tonna helyett 1.058 tonnát termeltek. Pedig itt is akad éppen elég nehézség.

Az Erzsébet szénbányák dolgozói az első harmad tervét maradéktalanul teljesítették. Pár is is felsoroltozott az élcsajárók közé, amikor november első harmadának tervét 100,8 százalékra teljesítette, csak még tovább kell küzdenie ígéretének megvalósításáért.

Ezzel szemben Anna-völgy, Csolnok, a dorogi VIII-as akna együttesen több mint 11.000 tonna szénrel adta a népgazdaságnak. Ezeknél a bányáknál van, aki becsületbeli ügyének érzik nemcsak a terv, de a felajánlás teljesítését is. Olyan például, mint Elekos Ferenc munkaérdeklődés vajúró és csapata, amely 3.625 csille szén helyett már 6.970 csille szenet termelt. Az a baj azonban, hogy 42 szénlőcsapat közül csak 5 csapat teljesíti a vállalását, 12 csapat termel 100 százaléka előtt, s a műszaki vezetés nem tudja a felajánlások teljesítéséhez szükséges műszaki előfeltételeket megteremtetni.

Ha a dorogiak becsülettel akarják zárni az évet, akkor a lemaradéknak mielőbb példát kell venniük az élcsajáróktól. /MTI/

B 50. kiadás 1952. november 12. 20 ór. 40 perc

Harmincezer forint jutalmat osztottak ki az önálló műhelyelszámolás/vezetése terén legjobb eredményt elért könnyűipari dolgozóknak - Könnyűipari ankét a műhelyelszámolásról

t Li/Mc/IE Li VI

A könnyűipari minisztériumban szerda délután ankétot rendeztek az önálló műhelyelszámolásról.

Az ankéton Földi László könnyűipari miniszterhelyettes ismertette az önálló műhelyelszámolás bevezetésével kapcsolatban eddig elért eredményeket és a további feladatokat. Elmondotta, hogy a könnyűiparban két évvel ezelőtt kezdték meg az önálló elszámolás bevezetését, s ennek a rendkívül értékes szovjet módszernek alkalmazásával igen komoly eredményeket értek el. Ma már a könnyűipar minden ágában alkalmazzák az iparvezetésnek a korszerű módszerét, amely lehetővé teszi, hogy a vállalatoknál fel tudják mérni a termelés egyes részterületeit, közelebbről megismerjék az egyes műhelyek munkáját és az adatok rendszeres értékelésével elősegítsék a tervszerű, gazdaságos termelést, a tervek teljesítését részleteiben is. Az önálló elszámolással a műszakik közelebb kerültek az önköltség tényleges megismeréséhez és lehetővé vált az önköltségek csökkentés újabb módszereinek kidolgozása. Segítségét ad a művezetőknek ahhoz, hogy a vezetésük alatt álló műhelyek gazdává válhassanak, mind műszaki, mind gazdasági vonatkozásban.

A továbbiakban ismertette, milyen eredményeket hozott egyes vállalatok fejlődésében az önálló műhelyelszámolás bevezetése. A legutóbbi élüzem-kitüntetések során is egész sor olyan vállalat nyerte el az élüzem-címet, ahol jól megszervezték az önálló elszámolást.

Ezután a még meglévő hiányosságokkal foglalkozott, majd a feladatokról beszélt.

- A vállalaton belüli önálló elszámolás - hangsúlyozta - nem egy osztály önálló feladata, hanem a vállalat műszaki, terv- és számviteli osztályának együttes munkája, amelyért minden osztálynak viselnie kell a felelősséget. Az önálló elszámolás politikai és gazdasági jelentősége megköveteli, hogy megszervezéséért és eredményes felhasználásáért elsősorban a vállalat igazgatója legyen a felelős. Fokozottabban rá kell térni az önálló elszámolás alapjain alapuló premizálásra és a most <sup>bevezetett</sup> új premizálási rendszer lehetőségét ad arra, hogy a művezetők premizálása az önálló elszámolás adataira is támaszkodjon.

Földi László miniszterhelyettes beszámolója után a vállalatok képviselői mondták el tapasztalataikat és az önálló műhelyelszámolás bevezetésével kapcsolatos problémákat, majd az

önálló elszámolás továbbfejlesztésében élenjáró dolgozóknak harmincezer forint értékű jutalmat osztottak ki. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B. 51. kiadás 1952. november 12. 50 óráig tartó

I. F. Ljascsenko professzor előadása a Tudományos Akadémián  
t. D/ho/Gy P 5 +10

A Magyar Tudományos Akadémia biológiai és agrártudományi osztályai előadásorozatát rendeznek a micsurini biológia elméleti kérdéseiről. Az előadásorozatot a hazánkban tartózkodó I. F. Ljascsenko professzor, a rosztovi egyetem genetikai intézetének vezetője tartja, aki előadásában összefoglalóan ismerteti azokat az eredményeket, amelyeket a szovjet biológiában Micsurin, Ljascsenko és követőik értek el.

Az előadásorozat első előadását "Harc a biológiában a materializmus és az idealizmus között" címmel szerdán este tartotta meg az Akadémia díszterében Ljascsenko professzor.

/Az előadást korábbi kiadásunkban ismertettük/.

Ljascsenko professzor előadását az Akadémia díszteremét zsúfolásig megtöltő közönség nagy tapsal fogadta, majd Manninger Kossuth-díjas akadémikus, a Tudományos Akadémia agrártudományi osztályának elnöke mondott köszönetet a magyar tudósok nevében az előadásért./MTI/

---

A sárvári járásban befejezték a mélyszántást

Vid. Gy. Kö. VE

A sárvári járás termelőszövetkezetei, csoportjai és egyénilag dolgozó parasztjai megfogadták, hogy hűtér előtt befejezik a mélyszántást. Válmányi községben a párt, a tanács és a tömegszervezetek jó felvilágosító munkával mozgósították a dolgozókat, elsősorban a munkában lemaradottakat. Sikertelenné vált, hogy november 12-én a járás dolgozói büszkén jelentették: vállalásukat teljesítették, befejezték a mélyszántást.

Az eredményekhez hozzájárult, hogy a sárvári és a káldi gépállomás dolgozói megszervezték a nappali és éjjeli műszakot.

A járási tanács mezőgazdasági osztályának dolgozói egész nap kint tartózkodtak a községekben és megmagyarázták a dolgozó parasztoknak, hogy a tavaszi vetések alá időben jól előkészített talaj egyik előfeltétele a jövő évi bő termésnek./MTI/

---

MTI BELFELLDI HIREK

B 52. kiadás 1952. november 12. 20 óra 10 perc

Telteljesítette november 7.-i vállalását a Sztálin Vasmű öntödéjében a Munkaéremmel kitüntetett Erdős Miklós brigádja

vid PE Si VE

A Sztálin Vasmű öntödéjének termelékenysége rohamosan emelkedik: teljesítőképessége márciustól novemberig megötszöröződött. A E nagyszertű eredmény egyik fő oka: a dolgozók önfeláldozó munkája. Különösen Erdős Miklós brigádja szerzett nagy érdemet a munkafegyelen megszilárdítása, a Röd er-mozgalom kiszélesítése és ezeknek eredményeként: a határidők lerövidítése terén. A brigád átlagteljesítménye 160 százalék - selejtmentes munkával. Erdős Miklós szt. hanovista brigádvezető, miután az öntödébe került, halhatlan szorgalommal látott munkához, egyetlen célkitűzése volt, hogy munkájával szilárdítsa tegye az öntöde termelését. Kitűnt határozottságával, leleményességével és munkaszeretettel. Brigádja az első perctől kezdve a legjobb az öntödében. Később bővítette a brigádot gyengébb dolgozókkal, akik az ő segítségével az élvonalba küzdötték fel magukat. Egy formakészítőtől öntőt nevelt, aki ma már ugyancsak kiváló szakmunkás.

A november 7.-i versenyszakaszbán - ígéretükhöz híven, elkészítették az épülő kohó 23 darab öt és fél tonnás hűtőlapját, Emellett leöntötték 90 darab formaszekrény-bordát, 12 formaszekrény-oldalrészét saját üzemük fejlesztésére.

Erdősék példamutató helytállása egyik alapvető feltétele lett annak, hogy az öntöde rendszeresen, hónapról hónapra 10-15 százalékkal telteljesíti tervét.

Erdős Miklós munkáját megbecsüli népünk. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának alkalmából Magyar Munkaéremmel tüntették ki a kiváló öntödei brigádvezetőt. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 53. kiadás

1952. november 12.

21 óra 10 perc

A Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület évi közgyűlése

t Li/M/PE Li P

A Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület szombán este tartotta meg 1952. évi küldöttközgyűlését.

A közgyűlésen Jakob János az egyesület főtárháza beszámolt az elmúlt évben végzett munkáról, a további tennivalókról, az egyesület jövő évi terveiről. Megállapította, hogy az egyesület munkája jelentős mértékben fejlődött, különösen megerősödött a vidéki csoportok munkája. Ez nagymértékben elősegíti a vidéken dolgozó műszaki káderek szakmai továbbképzését, ipari problémáik megoldását. Alánlyult az együttműködés az egyesület és a textilipari központi kutatólaboratórium között. A kutatólaboratórium munkatársai jelentős segítséget adtak a tudományos eredmények ismertetéséhez és népszerűsítéséhez. Ennek nyomán születtek komoly eredmények például a gyorsútemen mozgó lom elterjesztése terén.

A továbbiakban részletesen ismertette az egyes csoportok munkáját, majd az elkövetkező feladatokról szólt. Hangsúlyozta, hogy a könnyűipari miniszter mellett működő tanácsadó szerv, a Műszaki Tanács által felvetett problémák megoldása igen komoly feladatokat állít az egyesület szakosztályai, munkabizottságai, tagjai elé.

- Feladatunk lesz - mondotta -, a tudomány eredményei feldolgozása különböző formákban és a tudomány eredményeinek megvalósítása a legelősebb üzemi gyakorlatban. Fokozni kell az iparban dolgozó műszaki káderek údekladését, a műszaki problémák iránt. Az eddiginél nagyobb mértékben kell elősegíteni, hogy az iparban dolgozó műszaki káderek alaposabban megismerhessék az úlenjáró szovjet módszereket. Tovább kell erősítenünk az egyesület tönegszervezeti jellegét és a tudományos és műszaki kutatások eredményeinek népszerűsítését, hogy azok minél nagyobb mértékben váljanak anyagi erővé iparunk további fejlesztése, tervteljesítésünk maradéktalan megvalósítása érdekében. A feladatok jó megvalósítása érdekében minél több és minél erősebb üzemi csoportot kell szervezni és az eddiginél is alaposabban be kell kapcsolni az üzemi dolgozókat az egyesület munkájába.

A főtárházi beszámolót vita követte, majd az új elnökség megválasztására került sor. A közgyűlés végül megállapította, hogy az egyesület - előtt álló feladatok közül egyik legjelentősebb: a METESZ kezdeményezésére a legaktívabban részt venni az úlenjáró szovjet tapasztalatok, illetve tudományos és műszaki eredmények ismertetésében, ezeknek a módszereknek, tudományos eredményeknek elterjesztésében. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1952. november 12.

21 óra 55 perc

Uj szovjet transzformátor tekercselési eljárásról tartottak előadást a TRANSZVILL ká vállalatnál

t Nz/B/EE SB P 4 +8

Szerdán délután a METSz rendezésében a TRANSZVILL vállalatnál Csizy Tibor, a szerkesztési osztály vezetője a "Hőép-transzformátorok réteges tekercselése" címmel előadást tartott. Elmondotta: a szovjet módszer legjobb előnye, hogy a nagy sorozatban gyártott elosztó transzformátorok tekercselése lényegesen leegyszerűsödik. A tapasztalatok azt mutatják, hogy az új tekercselési rendszer sokkal üzembiztosabb, mint az eddigi, mert a túlfeszültségeknél bekövetkező átütésekkel szemben a réteges tekercselés lényegesen ellenállóbb. Az új módszer szigetelő anyagokban és a transzformátor méreteinek csökkentésében öt-hat százalékos anyagmegtakarítást is jelent. A tekercselési idő 25 százalékkal csökken s a selejt megszűnik az új eljárás nyomán.

A hozzászólások során a szerkesztési osztály dolgozói felajánlották, hogy a hater ezer voltos transzformátorok után az új tekercselési módszert a tízezer voltos transzformátorokra is kidolgozzák. Felajánlásukhoz kapcsolódott a tekercselő műhely kollektívája és vállalta, hogy az új tekercselési módszerrel műhelyátlagát az év végéig 110 százalékra növeli. A TRANSZVILL tapasztalatainak felhasználásával a réteges tekercselést a Ganz Villamossági Gyárban is bevezetik. /MTI/

7

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás

1952. november 12.

22 óra 1 perc

Időjárásjelentés

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti november 12.-én,  
szerdán este 21 órakor:

hatásukra

Párás idő

Szárazföldünk középső területei felett a különböző eredetű légtömegek még továbbra is változókéony időjárást okoznak és a Balkán félszigeten, Lengyelországban, valamint Ukrajna területén sokfelé esik az eső és egyes helyeken havazik.

Hazánkban szerdán sokfelé ködös, párás volt az idő, nap közben a hőmérséklet északon és keleten 2-4, nyugaton 7-8 fokig emelkedett. Szombathelyen és Szegeden jelentéktelen mennyiségű eső hullott.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: felhős, párás idő, többfelé köd, néhány helyen eső, havaseső, esetleg havazás, mérsékelt légáramlás, a hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: csütörtökön reggel 0- minusz 2, délután 2-4 fok között. /MTI/

V é g e

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás

1952. november 12.

22 óra Perc

Időjárásjelentés

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti november 12.-én,  
szerdán este 21 órakor:

hatásukra

Párás idő

Szárazföldünk középső területei felett a különböző eredetű légtömegek még továbbra is változókéonyidőjárást okoznak és a Balkán félszigeten, Lengyelországban, valamint Ukrajna területén sokfelé esik az eső és egyes helyeken havazik.

Hazánkban szerdán sokfelé ködös, párás volt az idő, nap közben a hőmérséklet északon és keleten 2-4, nyugaton 7-8 fokig emelkedett. Szombathelyen és Szegeden jelentéktelen mennyiségű eső hullott.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: felhős, párás idő, többfelé köd, néhány helyen eső, havaseső, esetleg havazás, mérsékelt légáramlás, a hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: csütörtökön reggel 0- minusz 2, délben 2-4 fok között. /MTI/

-----

V ó g e